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1. Pl igleminin sonucu kacgtir?

1 1 1
A)g B) G} D)g E)E

s

1
6

9.10! + 8.91
7.8!
AY450 B)360 C)253 D)188 E) 126

isleminin sonucu kagtr?

Jx -3 x—4
3. = egitligini saglayan x
x+4 X +43 e gy
degeri kagtir?
A)1_6_ B)_2_§ C)E D)gE)f’é
3 3 6 3 6

J15.6°
V10*

den hangisidir?

ifadesinin esiti agagidakiler-

3 6 9 18
A)— B)y— C)— D)— E
)10 )10 )10 )10 )

36

5 3" '=4ise 37 kagtr?
A)12 B)36 C)48 D)84 E)108

6. 32+3*+3"+..+3%=a ise
3% +3* +3°+..+ 3" ifadesinin a cinsin-
den dederi nedir?
A) 9+3a
B) 3+9a
C) 18+ 3a
D) 27 +9a
E) 81+ 3a

7. Sabit hizla kosan bir kogucunun yarga
haglayip 9 saniye kogtuktan sonra al-
digt yol, ilk 4 saniyede aldigh yolun iki
katidir. Buna gore bu kosucu yansgi kag
saniyede tamamlamigtir?

A21 B)17 C)15 D)13 E)9

8. K = 3.5.711 olarak verilmigtir. K + 15
sayisi agadwdakilerden hangisine tam
bblinemez?

A)2 B3 G5 D)1t E)13



9. a, b ve ¢ ardigik tam sayilar olmak lizere,
a.bec=0

atc=<0

btc>0

ifadelerine gore a, b ve ¢ sayilan ara-
sindaki iligki agagidakilerden hangisi-
dir?

A) a<b<c

B) a<c<b

C) c<a<b

D) c<b<a

E) bc<a<c

5 25

10. 1.2 =422 esitlifini sadlayan x de-
X x*

gerleri toplami kagtir?

A)-25 B)-5 C)0 D)5 E)25

11. BAB sayisi rakamlar toplarminin 28 ka-

tina esittir. Buna g6re A kagtir?
Ay2z B4 OC)5 Dye E)7

12. |x+6]|=2|x| ise x'in alabilecegi deferier

toplami kagtir?

A-8 B)-4 C)2 D)4 E)6

13

14.

15.

16.

17

1'a+b 3 .

29 "1 esitligi veriliyor. a.b kag-

a

D)3 E)6

a-b,bvea+tbkiiglkten bilyiige dogru
siralanmig ardisik itg tam sayidir. Buna
gore a.b carpiminin sonucu kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 B)S

79° sayistnin 7 ile béliimiinden kalan
kagtir?
A0 B

C)2 D)3 E)4

A ve B birbirinden farkh rakamlar ve
AB ve BA sayisinin § ile bélimiinden
kalan aymdir. Buna gére A+B toplami’
kagtir?

A}i0  B) 11

C)y12 D)13 E)14

51 + 6! + 7! toplami agadidaki sayilar-
dan hangisine tam béliinemez?
A)6  B)15 C)20 D)49 E)e4

+ 2014 DGS Cikms Sorular ..

54,

55.

56.

S7.

' 58.

53. soru gdziminde olusturulan tablo
géz dnine alimirsa Pinar L. madazasindan
Kazak aldiysa her magazadan en fazla 2
grtn atinabilecedinden Pinar N magaza-
sindan Hirka almigtir,

Dodru cevap C segenegidir.

53. soru gdzimiinde olusturutan tablo goz
dnline alinirsa Hilal ve Pinar tarafindan
esit miktarda alinan trunlerin Pantolon ve
Hirka ofdudu goriiimektedir.

Dodru cevap E segenegidir.

53. soru ¢éziminde olusturulan tablo goz
6nine alirirsa 3 kisinin de esit sayida al-
madi§l Urlin Fular olarak gérilmektedir.
Glnkd Fular 1 Basgra, 0 Hilal ve 2 Pinar
olarak satin akinmgtir.

Dogru cevap E se¢enedidir.

Asli, Bircan ve Eda'dan giizeldir, Eda, De-
niz ve Canan'dan glzeldir. Bu durumda
Agl, Bircan, Eda, Deniz ve Canan'dan gil-
zeldir. Filiz, Asl'dan giizel olduguna gore
en gizel Filiz olur.

Dogru cevap A segenegidir.

Aslt ve Filiz, Bircan'dan giizeldir. Bircan,
Filiz’den az kdaltariddir. Ask, Canan'dan
daha kiltlrlli, Canan da Filiz’den daha
kultdrlli olduguna gére, Asl, Bircan'dan
daha kiltirli olur.

Dogru cevap D secenegidir.

Canan’dan daha kllturli; Canan, Filiz'den
daha kUltGrlG; Filiz, Bircan'dan daha kuil-
thrii olduduna gére, Canan, Bircan'dan
daha klltGrit olur. Bu durumda, Ask

Eda'dan gizel ve Canan'dan daha kiltiir|

ofur.

Dodru cevap A segenegidir.

Asl geriye kalan Bircan, Canan, Filiz'den

daha kiltGrlG ise en kOROrl olan Deniz

olur.

Dofru cevap E segenedidir.

60. Deniz, Eda ve Asl'dan daha kultdriGdir. -

59. Asli ve Bircan, Eda'dan gizeldir. Ash,~—-




45, Pargada yazar gehirle ilgili etkileyici fizik-
sel gdrintUstnin olduguna, insanlar ara-
sinda stcak iligkilerin yagandigina, sintfsal
farklilagmantn yasamda gézlemlenebildi-
dine, trafigin beklenenden daha kot oldu-
guna deginmistir. Yazar, sehrin diizensiz
bir yapilasmaya sahip olduguna dair bir
ifade kullanmanugtir.

Dogru cevap A segenedidir.

;46. Parcada, Fransiz besteci Hector
Berlioz'un caligmalart dederlendiriimek-
tedir.

Dogru cevap B secenegidir.

47. Pargadaki "Blylk ve naml bir orkest-
ra devrimeisi ve gairi olan ..." sdzlinden
Aya, “... her g¢algimin teknik olanaklarini
inceleyerek ..." séziinden B'ye, "melodik
ve armonik buluglar yapmis ...” s6ztnden
D've, “Ingiliz kornosunun firik havasini
kesfetmis” sdzlinden E'ye ulasilabilir. Par-
¢ada Fransiz besteci Hector Berlioz'un dil
zenginli§ine dedinilmemisgtir.

Dogru cevap C segenegidir.

48. Pargada, Hector Berlioz'in eserterinin
ozeligi ve orkestraya getirdidi yenilikler
aniatilmigtir.

Dogru cevap A segenegidir.

49. Pargada sehirlerin tarihi ve sosyal yonle-
rini koruduklart strece adlarini duyurmay!t
stirdirecekleri vurgutanmaktadr.

Dodru cevap E segenedgidir.

50. Paragrafta Ankara'nin bagkent oluguna ait
bir bitgi yer almamaktadir. Buna gbre par-
cadan "Ankara daha ¢ok bagkent olduktan
sonra blyilylip gelismistir” yargisina ula-
stlamaz.

Dogru cevap D secenedidir,

51. Pargada V. climleye kadar Anadolu me-
deniyetleri hakkinda genel bir degerlen-
dirme yapiimig, V. climleden itibaren ise
Ankara hakkinda bilgiler verilmisgtir.

Dogru cevap D segenedidir.

52. Pargada Ankara'nin tarihgesi hakkinda
bilgi veritmistir.

Dofru cevap B segenegidir.

53. Verilenlere gére bir tablo olusturursak;

Bligra Hilal Pinar

K | 1 Pantolon | 1 Gémlek | 2 Pantolon

L | 1Gémlek |1 Kazak 1 Gdmiek
1 Pantolon | 1 Kazak
1 Hirka
M | 1 Fular 1 Hirka 2 Fular

1 Gomiek
N | 1 Kazak 1 Kazak 1 Kazak

1 Pantolon | 1T Hirka
{Olma ihtimali olanlar koyu renk ile gdsteril-
migtir.}

tablosunu elde ederiz. Buna gore Hilal her
magazadan bir Ur(in aldiysa Hilal'in Gémiek

aldigr madaza K magazasi olacaktir. Bligra K -

magazasindan bir pantolon almisgtir.

Dogru cevap A segenegidir, -

18. a 1'den farkli bir tam sayi olmak tzere,
obeb (a,15) + ebob (a,22) = 2 ise en kii-
ciik a degeri kagtir?

A)37 B)33 C)13 D}7 EM}

19, a®@b=2a’-ab+1 ise k=—;— igin;

k@(k—1) ifadesinin sonucu kagtir?

NS e - o0 D Bl

20. Say! dodrusu {izerinde, 2 noktasina esit
uzaklikta olan iki gercel sayidan bilylk
olan klgik clandan 3 fazladir.

Buna gére, bu iki sayinin carpimi kag-
tir?

5 7 g 9 15
A2 Bl o pI g2
)3 )4 )5 )8 )8

24. Yalniz bir dil bilenlerden olugan bir turist
kafilesinde [ngilizce bilmeyen 14 kisi,
Tirkge bilmeyen 10 kisi, Almanca bilme-
yen 12 kigi olduguna gére, bu kafilede
kag tane turist vardir?

A)12 B)14 C)16 Dy18 E)20

22. a, b ve ¢ birer tam sayidir.

b
3 +% =a ise agadidakilerden hangisi

kesinlikle dogrudur?
A) a.b tektir.

B) a cifttir.

C) b.ctektir.

B) c gifttir.

E) a+b gifttir.

23. Bir malin etiket fiyatim % 20 artrdiimiz-

da satislar % 10 oraninda azalmaktadir.
Buna gdre, glinliik kazangtaki degisim
ne olur?

A) % 8 azalir B) % 5 azalr

C) % 8 artar D)% 5 artar

E) % 10 azalir

24.a ve b asal sayl olmak {izere, a ve b'nin

farki 2'dir. O halde;
. a.bdaima tektir.
. atb toplami 4 ile tam botindr.

Itl. a ve b'nin her birini 2 artinrsak sonug-
lar yine asal olur,

ifadelerinden hangileri dodrudur?
A) Yalnz | B)Yaimz Il C)lvell
Dylvelll E}I, Hvelll

25, Mehmet, Hakan'a 300 lira verirse para-

lar1 esit oluyor. Eger Hakan Mehmet'e
300 lira verirse birinin parasi digerinin
parasinin 3 kati oluyor. Hakan’in kag
liras: vardir?

A) 600 B) 900 C) 1200
D) 1500 E) 1800



26. Bir torbada beyaz ve armizi topiér vardir.

Kutuya, torbadaki toplam top sayisinin
yarisi kadar kirmezt top ekleniyor. Ekleme
sonras! beyaz toplarin, tim toplara orani

2
5 cluyor. Son durumda torbada 30 top

olduguna gbre baslangicta torbada kag
karmuzi top vardir?

A6 B)8 C)12 D)18 E)20

27. 1 <a<b<5vealleb tam saylardir. a

tek ise b lerin sayisi k, a ¢ift ise, b lerin
sayisi p dir.

p + k toplamt en gok kagtir?
A) B Bys C)4 Dy E)t

.28, Bir lokantada yemek yiyen Ali, Burak ve

Cem hesab: esit olarak ddeyecektir. He-
sap ddenecedi sirada Cem parasinin ol-
madigin fark ediyor. Ali 35 TL veriyor ve
hesabin kalanini Burak 6diyor. Cem'in Ali
ve Burak'a 24 lira boreu olduuna gore
Cem’in Burak’a kag TL borcu vardir?

A)37 B)25 C)24 D)13 E)11

. Ali ve Kemal aralarinda sdyle bir oyun oy-
nuyor.

i ‘Rakamlari farkli Gi¢ basamakil bir sayi
tut.

Kemal Tamam.

© Al :Bu sayimin tersini al ve biyik olan-

dan kiigGdlna gikar.
Kemal :Gikardim.

Al :Simdi buldugjun sayinin tersiyle ken-
disini topla.

Kemal Topladim. Simdi buldujum sayiv

sdyle.
Bu durumda Ali, Kemale ne cevap ver-
migtir?
A) 1000
D) 10=895

B) 1020
E) 2001

C) 1041

30. Rakamiart birbirinden farkh olan ABG
sayisinin yiizler basamagindaki rakam
&'dan ve birler basamagindaki rakam-
dan kiigiiktiir. Buna gére 450'den bi-,
yiik kag¢ tane ABC sayisi yazilabilir?

A)65 B)60 C)56 D)52 E)44

31. Bir piyangocunun 45 bileti vardir. Buj

piyangocu biletlerin ilk 25 tanesini a;

liradan, son 20 tanesini ise b liradan:
satmaktadir. Bu piyangocu biletlerin:
ilkk 30’'undan 160, son 30°'undan 190 TL"
gelir elde ettigine gore a+b kagtir?

A)10 B)12 C)14 D}16 E)18

35. Pargada dzgUriigiin, kanunlann misaade
ettifi her seyi yapabilme hakki oldugun-
dan s6z edilmigtir. Yani OzgUrilk hakki
kanunlarla sinirlandirtlrgtir. Buna gére A
segenedine ulasamayiz.

Dodru cevap A secenegidir.

. Verilen pargada “... geleneksel ydntemler
kullanilarak imal ediliyor.” sézli D segene-
dine vurgu yapmaktadr.

Dodru cevap D segenedidir.

32.

N7

Yukarida f fonksiyonunun grafigi veril-:
migtir. Buna gdre f(2) + f{-2) kagtir?

AY-4 B)2 C)0 D)2 E)4

33. 20.yy’da dodan Murat, "Ne mutlu ki x? y|~; |

37. Par¢ada sanatgilann el emedi ile gergek-
testirdidi eserlerin glizelliginden, fabrikas-
yon olarak nitelendirehilecedimiz modern
aletierin ve fikirlerin kullamminen ise zevk-
sizligi ve koétdliginden bahsedilmistir.
Buna gdre sanatgilarin zafere uagmalar
icin “Modern araglardan yararlanmamak”
fikrini benimsemeleri gerektigi goériimek-
tedir.

Dogru cevap E segenegidir.

38. Pargada yazar, elestirmenierin unutul-
maya ylz tutmus degerli eserleri genc
kusaklara tamtmakla gdérevli olduklarini
belirtmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

inda x yasindayim!” demistir,

Murat hangi sene dogmustur?
A) 1926
D) 1929

B) 1927 C) 1928

E) 1980

39, Edebiyatin kalemini halkin emrine sun-
mak, halkin dustnceler] dogrultusunda
edebiyat yapmak demektir.

Dogru cevap C segenedidir.

40. Pargan::n anlatiminda ele§tire:I bir ﬂslup-i
yoktur. “kalem, agirhik vermek” sdzclkleri.

gergek anlamlarinin diginda kullanilmigtir. |~

Turk siirinin belli bir dénemini olusturan:

“Hececiler"den bahsedilmistir. Yazar par-. -

gaya yorum katmugtir: "Ama olsaydi bunu’
kimse yadirgamaz..." Bes Hececiler ile’
Yedi Mesaleciler kargilastirimistir. '

Dodru cevap B segenegidi

41. "Duyguyla kan badimt koparmak” ifadesiy-
le siirin duygudan yoksun olusu duyguyla
iliskisini kesmesi kastedilmektedir.

Dogru cevap E seg¢enedidir.

42. Pargada herhangi bir diistincenin yanl|§i|--4i '
dina deginilmemistir, -

Dedru cevap D segenegidir.

43. Parganin son climlesinde "Trafik de lah—wr‘

min ettifimden cok daha kétiydid.” sdzilin-:

den yazarn trafik konusunda iyimser bir'."" -

beklentisinin cldugundan séz edilemez.;
Koth olacadin distnmekte yalmiz bu ka- |
dar kotii olacagini tahmin etmemektedir. |

Dogru cevap E segenedidir.

44, Yazar parcanin basindan itibaren fah-

minlerde bulunmus, bu tahminlerinin ve | .
zannettiklerinin diginda gok farkh manza-—i--—.

ralarla karstlagmishir.

Dofru cevap B segenegidir. L

i




26 Verilen pargada "Memieket Hikayeleri”
isimli kitabin Refik Halit Karay tarafindan
yaziicdig: ve Refik Halit Karay'in bu kitap
ile tnlenip "Memieket Hikayeler] Yazan”
diye nitelendirildigi gorilmektedir. Buna
gére bu kitabin, yazari ile bir biltin haline
geldigi gérilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

27. Pargaya gdre sporia ilgisi olmayan insan-
larin bir sporcu haline gelebilmesi “Kog-
mak gerekiyorsa kogacak, pedal gevirmek
gerekivorsa gevirecek.” sozilyle agikian-
rmighir. Bu sdzden kigilerin ilgilenecedi
sporun gereklerini yerine getirmesi gerek-
tigi anlami gikarilabilir.

Dogru cevap D secenegidir.

28. Pargada Nil Nehri'nin gevresinde yonca

tarlalarinin bulundugu, Sakkaramin yik-
sek bir arazide yer aldig), Misir'da uzun
¢ollerin bulundugu, Eski Misiriilarin mito-
lojik inaniglara sahip oldugu belirtiimigtie.
Yalniz gintimizde Misir toplumunun din-
dar bir yagays strdgi pargadan gikarila-
bilecek bir yargr degildir.

Dogru cevap E segenedidir.

;29. Pargadaki "Kocamigim ben artik, tartig-

maya gelemiyorum.” ciimlesiyle A, "Sez-
dirmeyeyim kizdigirn diyorum, olmuyor.”
ciimlesiyle B, "Oysa bayilirdim eskiden.”
cimlesiyie C, "Cekismeye bir bagladim
miigim agilirds...” climlesiyle E segenegi-
ne ulasabiliriz. Parganin yazart agik sézlit
biri oldugundan sz etmemigtir.

Dogiru cevap D secenegidir.

30. Parganin bitintnde renklerin yagantimiz-
daki énemi ve bazi renklerin ne anlama
geldidi konu edilmigtir. Buna gére parga-
nin bitininde renklerle ilgili olarak “Gun-
Itk hayattaki kullanimlarinda psikolojik
etkilerinin dikkate alindidina" dedinildigi
gortlmektedir.

Dogru cevap C segenegidir.

31. C segenedinde siiflerin kimi zaman ya-
i, kimi zaman da geligkilerle dolu oldu-
gu soylendigi igin bu climlede olumlu ve
ofumsuz durumlann bir arada verildidi
goraldr.

Dogru cevap C secenegidir.

32. Verilen metinde agiklama amac) glden
bir ara séziin bulunmas: istenmekiedir.
Bu tarz sorularda ara stiziin o metinden
¢ikariimasi herhangi bir anfam kaymasina
yol agmazken var olmas: anlami netlegti-
rir. Bu metinde de ara stz niteligi tagiyan
camle [l numarakt ctimiedir.

Dogru cevap B segenegidir.

33. Parganin sonundaki “.. siir diz yazinin-

dilini kullanamaz kil” séz{inden siirin ken-- =~

dine has bir yapisinin oldugu anlatiimak
istenmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

34. Halkin sehrin disina yulaf lapast birak-

mas! yani swrtlanlara yivecek birakmasi
sirtlanlanin sehre girmesini, olugturacagi:
tehlikeyi 8nleme amaci tagimakiadir.

Dogru cevap E secenedidir..— .~ i e .

34. Bir otelde 49 kigi kaliyor. Otelden 3 erkek
ve 1 kadin ayridifinda otelde kalan er-

2
keklerin otelde kalan kigilere orant 5 olu-
yor. Buna gore ilk durumda kadinlarin

sayisi kaghir?
A)28 B)27 C)22 D)18 E)16

35. Zeynep A magazasindan 4 m?, B maga-
zasindan ise 6 m? kumag almigtir. Zeynep
B magazasinda 2TL daha fazla édemistir.

B magazasindan gikbiktan sonra A ma-
gazasinda kumaglanin m? fiyatinin %10
ucuzladigini 6grenip § m? daha almighir.
Zeynep A madazasinda toplam 85 TL
harcadifina gtire, B magazasindaki ku-
magin m? fiyatt kag TL'dir?

A)6 B)7 C)8 D)1 E)145

36. x, y birer tam sayi olmak Gzere,
3=xs5
1€xy <60
egitsizliklerini saglayan kag tane (x,y)
sirali ikilisi varder?
A)41 B)43 C)45 D)47 E)49

37. iginde sifir olmayan, 6 basamakl, ra-
kamlan toplam: 8 olan kag farkh say
yazilabilir?

A)18 B)21 G)27 D)36 E)48

38. Bir takvimdeki aylardan birinde 5 pergsem-
be, 5 cuma ve 5 cumartesi giinit bulun-
maktadir.

Buna gére, bu ayin 5, giinil agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Pazartesi

B) Sab

C) Garsamba

D) Pergembe

E} Cuma

39. - 40. SORULARI ASAGIDAKI BILGI-
LERE GORE BIRBIRINDEN BAGIMSIZ

OLARAK CEVAPLAYINIZ.

Bir pozitif tam sayinn asal bdlenlerinin
toplamina o saymnin asal 6zii denir.

ORNEK: 20 sayisinin asal 6zind bulahim.

Bu sayiy1 bolen asal sayilar 2 ve 5 ise’
2 + 5= 7 sayisinin asal 6zidlr.

39. Agagida verilen sayilardan hangisinin
asal 6zii digerterinden farkhchir?

A)12 B)30 C)36 D)48 E)96

40. A < 1000 olmak lizere, asal 6zii 2 olan:
kac tane A pozitif tam saytst vardir?

A7 B)8 ()9 Dy10 )11 .



41. - 42. SORULARI ASAGIDAKI BiL-
GILERE GORE BIRBIRINDEN BA-
GIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.

a1,

X, Y, M, N birer rakamdir. Dort basamakl
XYMN sayilarinin ézel sayt olmasi igin

XY =M+ N kosulunun sadlanmasi gerek-
mektedir.

ORNEK :

3251 sayisi &zel bir sayidir.
X=3 M=5
Y=2 N=1

oldugundan XY = M + N kosulu saglan-
maktadir.

Asafidakilerden hangisi ézel bir sayi-
dir?
A) 1121 B) 2583 C) 4488
D) 5292 E) 9276
142, Dort basamakh en_biiviik 5zel sayimn
rakamian toplami kagtir?
—— A)26 B)27 C)28 D)29 E)30

43.- 44 SORULARI ASAGIDAKE BIL-
GIE.ERE GORE BIRBIRINDEN BA-

GIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ,
Para (BIN TL)
200
100
Giin
5

Yukaridaki grafikte bir yardim derneginde...

toplanan para ve giin iligkisi veriliyor.

tam 500,000 TL para olur?
A)17 B)18 C)19 D)20 E)21

43. Kag giin sonra yardim derneginde top-

44. 40 giin sonra yardim derneginde top-

lam kag TL birikir?
A)600.000 B)700.000 C)800.000
D) 800.000  E}1.000.000

7.

© 19,

20.

21.

. “Gozard

Verilen ciimleler 11, IV, I, V seklinde sira-
tandifinda anlamli bir paragraf olusturul-
mug olur. Paragraf yarina olan givenin
yitirilmesi sonucu ginini giin etme anfa-
visinin ortaya ciktiina deginmektedir. 1l
numaral ciimle paragrafin konusuna uzak
bir yargi tagimaktadr.

Dogru cevap C segenedidir.

etmek” gdrmezden gelmek,
dnemsememek anlamlarinda kullani-
lan bir deyimdir. Verilen climlede eski dit
yeni dil kavgas| yizUnden 6z dile verilen
bnemin gozard edildigi yani gérmezden
gelindigi. geri plana itildigi vurgulanmak-
tadir. Buna gére climleden eski dil, yeni
dil tarhismasinin ana dile verilen énemi
etkiledigi vargisini ¢ikarabiliriz.

Dogru cevap C segenegidir.

Parcaya gbtre yazar, insanin yazgisini
degistirmell insana insant anlatmalichr. ©
halde yazarlar, yazilarinda toplumsal kay-
gl tagimal yani toplum igin yazmahdiriar.

Dogru cevap C secenedidir.

Verilen pargada her zorlugun arkasindan
mutlaka bir kolayilk gelecedinden bah-
sedilmistir. Bu anlam dogdrultusunda se-
genekler incelendiginde “Zorluklara sab-
redebilen insanlar sonunda rahata erer.”
ifadesinin parganin bating ile paralellik
gdsterdigi goriimektedir,

Dogru cevap E segenedidir.

Verilen paragrafin ilk ciimlesinde I. &n-
cile, Oglnel ciimlesinde i &nelile ikinc
ciimlesinde 1. &nclile ve son climlesinde
IV. 6ncille vurgu yapilmistir. Ancak parag-
rafta dilin kurallarindan bahsedilmemigtir,

Dogru cevap E segenedidir.

22.

23,

24,

25,

Goethe, verilen climlede yaganmun 8ziinde+ -

gergedin oldugunu vurgulamaktadir. Fa-:
kat C segenedinde dlglerin de gergegin
bir pargas! oldugu stylenmistir. Bu yarg
Goethe'nin séziyle geligir.

Dogru cevap C segenegidir.; | |

yasant ve dislerini dile ge-'
sbziinden Alya; “.. iyi bir roman

Parcadaki “...
tiren...”

acl ya da tatll, Gziict ya da sevindirici bir. |

hikayedit.” ifadesinden B've; “insanoglu-’

nun yasantisini ve diglerini dile getiren”

sdzinden D'ye, *... konusuna uygun ve
blylileyici bir anlatimi olan...” sézinden,

E've ulagilabiliriz. Pargada, halka ulag-
mak igin halkin dilini kullanmak gerektigi-.

ne deginilmemigtir.

Dogru cevap C segenegidin.|

Pargada resim, senfoni, heykel, ilkbahar
drnekleriyle roman arasinda iligki kurula-,
rak bazi geylerin tam olarak anlagiimasi

ya da zevkine varimasi igin birden fazla

tecriibe etmek gerektigi romanin da bay--
le oldugu, bazi romanlarnn her ckumada |

bagka bir tat verdigi vurgulanmaktadir.’

Buna goére pargadan, okurun Kimi ro-

mantardan aldi§ tadin o roman okuma. - -
sayistyla dodru orantih oldugu sonucunu

cikarabiliriz.

Dogru cevap E secenedgidir.’ -

Pargada goériglerini belirten kiginin ge--
lenekgi bir anlayisa sahip oldugu ¢ikan- =~
labilir. Geleneksel degerleri savunan bu__

yazarin halkla bttiiniesmesinin halk kiil-
tiriinden faydalanmaya bagh oldugunu
savundudu sdylenebilir,

Dogru cevap B segenegidir.———-




8.

10.

1.

Verilen climlede A. Mithat'in dogrularla
yola cilup sonuna kadar dogrularia yi-
ridiga ifade edilmektedir, O halde A.
Mithat’in roman anlayis! dodrular (zerine
kuruludur,

Dogru cevap A segenegidir.

Vertlen cimledeki “Turgut Cansever
Antalya'da dogmus olmakla beraber ¢o-
cukluk dénemini Bursa'da gegirmig” ifa-
desinden Turgut Cansever'in gocukluk
yillarini Bursa'da gegirdidi yargising kesin
clarak gikarabiliriz.

Dogru cevap D segenedidir.

Verilen parcamin bltlninde siir yeniden
yazma ve giirdeki sozciikleri dedistirme
anfatdmugtir. Il numarall cimlede sgiiri ye-
niden yazma gabasini anlamadigindan
sdz eden yazar sonraki cimlede bunun
nedenlerinden sz etmelidir. Ancak Il nu-
maral: cimlede siirin sdzctklerini degistir-
mekten yani anlamadi difer dedisimden
sz etmigtir. Buna goére Il numarall cimle
ite IV numaral ciimle yer degistirdijinde
parganin anlam bitlniiginin saglandids
gtriiimektedir.

Dogru cevap C segenegidir.

Verilen pargada insan irkinin dider can-
lilara gtre dstlin oldugundan séz edilip
diger canlilarin yeteneklerinden bahsedil-
migtir. Il numarah clmieden sonra bazi
canhiarin yetenekleri ile ilgili drnekler
verilmesi gerekmektedir. Ancak Il huma-
rali cimlede gita hayvaninin son derece
iyi stratli oldugundan bahsedildiginden [l
ve 1li numaral clmlelerin yer degistirmesi
gerektidi gorlimektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

12.

13.

14.

15.

16.

Verilen pargada konu ve konu hakkinda
verilen nitelikli eserler Gzerinde durul-
mugtur. Once Fuzuli sonra Baudelaire
Uzerinden by ¢rnekler verilmistir. Verilen
cimleler incelendiginde parganin Il nu-
marall ciimlesinden sonra kendisini des-
tekleyecek bir ifadenin gelmesi gerektigi
gérillmekiedir. Bu ifade de V numarah
cUmiedir. Buna gore parcanin anlam bi-
titnlignit saglamak icin 1V ve V numarah
climlelerin yer degistirmesi gerektigi go-
ridilmektedir.

Dogru cevap E segenegidir.

Sozlerin anlamb ve kurall siralanig) su se-
kildedir: v, HI, I, IV, ll. Buna gére bagtan
ikinei olan 1l numarall maddedir,

Dofru cevap C segenegidir.

Sazlerin antamii ve kuralli siralanisi su se-
kildedir: IV, I, 11, V, . Buna gdre bastan
ikinci olan [If numarah maddedir.

Dogdru cevap C segenegidir.

Sézlerin anlamli ve kuralll siralanmigl $u ge-
kildedir; V, IV, 1, I}, lll, Buna goére bastan
ddrdinci olan il numaralh citmledir.

Dodru cevap B segenegidir.

Verllen parganin bltlninde Nasrettin
Hoea ile ilgili olarak sadece Anadolu in-
sanina dedil her kesimden ve her cog-
rafyadan insana hitap ettigi, her insanin
kendisinde bir geyler bulabilecedi bir bilge
oldugu gergedi tizerinde durulmustur. Al
¢izili séz ile de bu ifade desteklendiginden
“Bilgi ve anlayista evrensel alma" ifade-
sinin alti ¢izili s6z ile paralellik gisterdigi
gorulmektedir.

Dogru cevap D segenedidir.
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45. - 47. SORULARI ASAGIDAK] BIL-

GILERE GORE BIRBIRINDEN BA-

GIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.
Pozitif tam sayilar kimesinde A(X, y) is-
lemi, x pozitif tam sayisindan baglayarak
y tane ardigik pozitif tam saymnin toptami
olarak tanimlanmstir,

ORNEK: A (2,3)=2+3+4=9

45. Al4, 2) + Alx, 2) = A(3, 3) esitligini sag-

layan x sayist kagtir?
A1 By2 C)3 )4 E)}5

A(5,x)
T A2X)
kagtir?
A1 By2 ¢C)3 D)4 E)S

=2 esitliini saglayan x degeri

47. A(x, 2) - A{x, 1} = 8 egitligini sadlayan x

degeri kagtir?
Ay B)Y 0)8 D)8 E)10

48. - 50. SORULARI ASAGIDAKI
BiLGILERE GORE RIRBIRINDEN
BAGIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.

Uretim miktars {Ton)
A : Findik
: Ceviz
GD S ORI R P - Badem
S0

401 " - e e
30 4-erprt s

201 N
101 | -

Yukaridaki grafikte 2004 — 2006 yillarn-
daki, findik, ceviz ve badem dretimi gés-
teritmistir.

48. 3 yilda ortalama kag¢ ton badem iiretil-

migtir?
A)35 B)38 C)40 Dy42 EY45

49. 2004 yilindaki ceviz {iretimi aym yilda

ii¢ Urtindin toplam lretiminin yiizde ka-
cidir?
A)30 B)35 C)40 D)50 E)&0

50. Ug yilda alinan Urdn miktan kag ton-

dur?
A)280 B)280 C)300 D)310 E)320



51. A—HK 00

51. - 53. SORULARI ASAGIDAKI BIL-
GILERE GORE BIRBIRINDEN BA-
GIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ,

A baslangic sayisi, K bir katsay1 olmak
iizere iki say: segiliyor,

Dort iglemin kullaniidigr igiemierde, bag-
langig savisina K katsayisinin iglemi uy-
gulanarak bulunan sonug tekrar K katsayi-
sinin kendisi ve iglemi uygulanarak devam
etmektedir.

ORNEK: A =20, K = 2 igin
20—2590—2 122,53 412

K B K 5 5 +K 7

Yukaridaki say! dizisine gére, A sayisi
kagtir?

A)40 B)30 C)22 D)18 E)10

52. A =10, K=2 olmak iizere, dért istemin-
de birer kez uygulanmas! sonucunda
elde edilen sayr en cok kacgtir?

A)g  BY10 C)11 Dy12 E)13

54,

53.

A=K = 2 olmak iizere, dért iglemin bi-

rer kez uygulanmasi sonucunda elde :

edilen sayi en cok kagtir?
A1 B}z C)3 Dy4 E)S

650

E
C

ABC bir tggen, AE ve CD aglortay,
m(EDC) = 65°, m(ABC) = x

Yukaridaki verilere gére, x kag derece-
dir?

A)50 B)45 C)40 D)35 E)30

Verilen clmlede

mikroarganizmalarin
“koruyucu kiltur® olarak adlandirildig
gérilmektedir. Buna gére bu mikroorga-
nizmalar hastalik yapici ve bozucu mik-
roorganizmalar! engelleyeceklerdir. Buna
uygun cevap arandidinda olmasi gereken
ctmlenin;

“Gida endlstrisinde “koruyucu kultiir ola-
rak kullanlan mikroorganizmalar, hastalik
yapict ve bozucu mikroorganizmalarin
geligimini baskilayarak Griniin uzun sire
dayanmasini saglar.” cimlesi olacad gé-
rdlmektedir.

Dogru cevap B segenedidir.

Parganin ik ciimiesinde heykeltragin igini
yaparken Kullanacad: mermeri segmesi-
nin zor olmadigi befirtiimistir. Bosglukian
sonraki kisimda ise dilin tagtan Gstin yan-
lart dile getirildiginden bogluga dilin zorlu-
Jundan stz eden bir ifadenin getirilmesi
gerekmektedir. Buna uygun cevap “Ama
dil ite sanat yapan kiginin isi zordur.” ifa-
desidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Pargcada "Béylelerini severim” climlesiy-
le zihnini toplayamayan iddiasiz insanlar
kastedilmektedir. Buna gore bos birakian
yere D sikkinin getiritmesi uygun olur.

Dogru cevap D secenedgidir.

. Paragrafin blitlinil, A. Hamdi Tanpinarin

sair ydnlne dedinmektedir. Oysa IV. ciim-
lede sanatgi ile bir roman kahramani §z-
deslestirilmigtir. Bu climlenin, paragrafin
hitiintyle ilgisi bulunmamaktadur.

Dogru cevap D segenegidir.

. Verilen parganmn bitindne bakildiginda iyi

bir éykade Uslubun éneminden bahsedil-
migti. Clmlede Uslup cesitli ézelliklerle
iliskilendirilerek anlatifmigtir. Ancak 1V.
clmlede paragrafla ilgisiz olarak sadece
konudan bahsedilmigtir.

Dogru cevap D segenedidir,

Parganin bittiniinde antibakterlyel triinler
ile itgili bilgi verilip Insan saghidina zararh
olup olmadtd) tarhigilirken V. climleds go-
cuk gelisimini olumsuz etkileyecedi kesin
bir dille belirtilmigtir. Buna gére pargcanin
anlam bitdnligint bozan ifade V. cimle-
de verilmigtir.

Dogru cevap E segenedidir.

Verilen climlede manevi hayatin vasitalar
dedisirse milletin butinliginin yok ola-
cag ifade edildigine gére millet bittinluga
manevi vasitalarin kalicihdi lle mimkin-
dar.

Dogru cevap A segenegidir.



58.

A 3 H 10-a B8
|EC |=| CF |= aolsun

Buradan

|BF|=|BH|=10-a

|DE |=|DT |=| TA |=| AH|=3 olur

A(ABCD) = w | AD|

_3+a+3+10-a 6

2
= %.6 = 48cm® olur.

Dogru cevap B segenegdidir.

Tarali alan : ns®

=12n=nr or=2J3

2 2
= R? x(%] +r¥ =>R2—RT=(2\/§)2

2
:3_?”=12 =R*=16 =R=4
v:ier:1 :v:finﬁfa =@cm3
3 3 3

Dogru cevap B segenedidir.

60. Veriien bilgilere gére kare olugturuldugun-
da;

Vi
. 2 y=2
~ ns/
- 457
. >
W |2
| »
~ FaEY
I~
AT
.r, 2 ~
J’ ~
, .
, .
i

karesi elde edilir. Késegen 457k agiyla
olugtugundan karenin bir kenari 4 birim
olacaktir. Buna gore bu karenin gevresi;

4.4 = 18 birim clarak bulunur.
Dogru cevap D segenedgidir.

55.

ABC bir eskenar Gggen, BDC ikizkenar
dik tiggen.

IDB|=p], [BC| =2,

Tarali bélgenin alant 16(y3 ~1)cm® ol-
duguna gére, a kag cm’dir?

A4 B) 6 C)8
D) 643 E) 843

Yukaridaki sekilde, bilyilk hir daire
iginde birbirlerine teget daireler veril-
mistir. Verilenlere gére kiigiik dairenin
yangapt kactir?

mg B) 2 q% D)1 a%

57.

D c

Bir kare yukaridaki gibi kesilerek alanla-- -
r orani %:-:- olan pargalara ayriliyor.

Buna gire K pargasinin gevresinin L. |
pargasinin ¢evresine orani kagtir?

3 4 5 6 7
A)- B)y- C)= D)~ E})-—-
)7 B Of Dz By

58.

D C ABCD, R
O merkezli gem- -

o berin
tegetler dortgeni
{AB]/ /[DC]

B [DA] L[AB]
{BC|=10¢em
JOH]=3cm

olduguna gére, ABCD tedetler dértge-
ninin alam kag cm?'dir?

A)S0 B)48 C)46 D)44 E)d2 - -



39,

Sekiideki kirenin yarigap! R, |AO] L|OB|
. |OA|= "';” :

|OB| =R ve tarah alan 12zcm? ise kilre-

"""""""""""" nin hacmi kag © em®tiir?

128 256 64
= B) — C) —

m 2 )5 )3
128 144

D) — E) ——

) 5 ) 3

60. Bir kenar y = 2 dogrusu Uzerinde bulunan
karenin kéigegenleri orijinde kesismekte-
dir.

Buna gore, bu karenin gevresi kag bi-
rimdir?

A4 BY8 C)12 D}16 E)20

a’\3
BDC ikizkenar dik tiggenin ikizkenar uzun-

a
— olarak
V2

55, Eskenar Uggenin alane:

luklare pisagor bagintisindan

bulunur.
Tarah alan:

a 8
#B_Z7

== > =16(+/3 ~1)
32\/5 az

== 'T=16‘(‘/§””

=5 82(«3 = 1) = 64(+/3 - 1)

=a=8

Dogjru cevap C segenegidir.

56. Kiiglk dairenin yarigapina r diyerek ve
digtaki dairenin yarigapinin 6 oldugunu
g6z ondne alarak dizenleme yaparsak;

seklini elde ederiz. Bu sekilde Pisagor ba-
gintisi uygularsak;

(6—r)2 +Q=(r+3)2

36-12r+ 5% + 9 = ;¥ +6r+ 9
36-12r=6r

36=18r

r =2 olarak bulunur,

Dodiru cevap B segenedidir.

A a Eb B
35
a+b 528
38
D C

seklini elde ederiz. Bu sekil iizerinden

oran kurdugumuzda;
ab +b* =28

2
ab+a =38 => ab+a® =6S olur,

Bu iki oran esitlendiginde,
3/3ab+3b* =63

ab+a® =68
= 3ab+ 3b* =ab+a*

=a’-2ab-3b% =0 olur. Buradan,
a b«'ib

={a-3b){a+b)=0
=a=3b ve a=-b olur.
a =-b olamayacadindan a = 3b esitligi ola-

caktir. Bu esitlige gére AED Oggeninde Pisa-
gor teoremi uygularsak;

(3b)* +(4b)* =[EDF
|ED} =5b olur.

Buradan K pargasinin ¢evresinin L pargasinin
gevresine orani;

3b+4db+5b 12b 6
v == -~ olarak bulunur.
Sb+b+4b+4b 14b 7

Dodru cevap D segenedidir.

57. Verilen bilgiler dog";ru!tusunda harflendir-———-
me yapilarak yeni gekil olusturuldugunds;



45,

46.

47.

48,

49.

50.

A4,2)=4+5=9
A 2)=x+x+1=2x+1
A(3,3)=3+4+5=12

A4, 2)+Ax, 2)=A(3,3)

9+2x+1=12

2% =2 = x= 1 olur.

Dogru cevap A segenegidir.

x = 3 i¢in kosul saglanir.
AlG,x) 5+6+7 —E—Z
A{2,x) 2+3+4 9

Dodgru cevap C segenegidir.

A2 -Ax, 1)=8
X+x+1-x=8
x =7 olur,

Dogru cevap B segenegidir.

2004 yilinda badem Gretimi = 40 fon
2005 yilinda badem tretimi = 50 ton
2006 yilinda badem dretimi = 30 ton
3 yiida 120 ton badem dretilmigtir.

% =40 ton {ortalama Oretim})

Dogru cevap C secgenegidir.

2004 yilinda ceviz Uretimi = 30 ton
2004 yilinda toplam {iretim = 100 ton

Toplam Uretimin %30 u ceviz Gretimi mik-
tanidir.

Dogru cevap A segenegidir.

2004 yilinda toplam Uretim = 100 ton
2005 yilinda toplam Uretim = 140 ton
2006 yilinda toplam Uretim = + 80 ton

320 ton

Dofru cevap E segenegidir.

51.

52.

53.

5+K =7 igteminden K=2 olarak bulunur.
Diger iglemler K=2'ye gbre yapildi§inda
A=40 sonucuna ulasihr.

A +2 20 +2 B +2 5 +2 7

40 10

Dogru cevap A segenedidir.

Sayinin en bilylk dederine ulagmas) igin
sirasiyla ¢ikarma, béime, toplama ve
carpma islemleri uygulanmahdir,

10—Es8—22 5432 4,562 412 olur,

Dogru cevap D segenedidir.

Sayinin en blylk degerine ulagsmas: igin
sirasiyla c¢tkarma, bdélme, toplama ve
carpma iglemleri uygulanmalhdir.

2—=2 50— y0—2 2= 54 olur.
Dogru cevap D secenegidir.

m(éﬁE) = m(éﬁﬁ) = aalsun,
m(A-C_f)) = m(f)-——EC) =b olsun,
mMEAC) +m(ACD) = m(EDC)
a+b=65"

ABC tiggeninin ig actlarl toplamindan,
2a+2b +x=180°
2(a +b)+x =180°
2.65" +x=180°
x =180% -130°
x=50%0lur.
Dogru cevap A segenegidir.

1.

1. ~ 3. SORULARDA, CUMLE VEYA
PARCADAKI BOSLUGU ANLAM BA.
KIMINDAN EN UYGUN BiCIMDE TA-
MAMLAYAN SECENEG] BULUNUZ.

Gida endiistrisinde “koruyucu kiltir”
clarak kullantlan mikroorganizmalar,
hastahik yapici ve bozucu mikroorga-
nizmalarin geligimini ----- dritniin «wee.
dayanmasini -==-- .

A) kolaylagtirarak — her ortamda — en-
geller

B) baskilayarak — uzun siire — saglar

C) saglayarak — olumsuz kosullara —
hizlandinre
D) yavaslatarak — yillarca — tehlikeye

sokar

E} durdurarak — fazla sicakhia — gerek-
irir.

Bir heykeltiras en ivi mermeri segmek-
te glgliikk cekmeyebilir. --- Cinkii dil,
tag gibi dogda vergisi bir arag degildir,
insan zekasimn olusturdugu diigiince
aracidir. lsienmesi, olgunlasmast bii-
yiik bir yetenek ve zeka ister.

A) Asil glclugl tast islemekte yagar.

B) Ama dil ile sanat yapan Kiginin isi
zordur,

C) Gunkd heykelcilik bltylk bir hiiner
gerektirir.

D) Fakat dustincelerini sanatina yansit-
mada dili kullanabilir.

E) Yontacag: heykele nerden basglayaca-
dim bilir.

Konugsmada hikaye iyi gider. Anlatmayt

da severim dinlemeyi de. Ama anlatma-

yt bilmek lazimdir, Bazt Kimseler vardir,

uzatir mi uzatir, stelik sizin de bildigi-

niz bir hikaye ise iginize kasvet basar.

--- Béylelerini severim. Bir iddialan

yoktur; insanin zihnini toplayamamast,

hikdye anlatmakta htinerinin olmamasi

da bir ayip dedildir yal

A} "Nastl ivi anlatiyor muyum?” der gibi
baksglari vardir.

B} “Burayi dikkafle dinle!” der ve insam
dirtitklerler.

C) Hemen orada yere atilir hikayedeki
kisinin kimligini taklide baglartar.

D) “Nasildi? Dur, unuttum...” gibi sézferle
kesip diglinirler.

E) Jest ve mimikleriyle olaya ve kigiliklere
canhiik kazandirir bir aktor oluverirler.



DGS Cikmis Sorular

6. (I} Antibakteriyel sabunlar, antibakte-: ~-37. Istenilen 6zellikte sayi yazilacaksa rakam- 40. Asal 6zii 2 olan sayllar, 2 ve 2 nin kuvvetj - - -

4. - 6. SORULARDA, NUMARALANMIS

CUMLELERDEN HANGISININ, PARGA-

NIN ANLAM BOTUNLOGOND BOZDU-

riyel kisisel temizlik {iriinleri, antibak-
teriyel tekstil Urlinteri, antibakteriyel

lar 1, 2 ve 3'ten segilebilir. 4 secersek sifir
kulla2nmak zorunda kalinz, Bu durumda 3

olan sayilardir.
A =2 4,8, 16, 32, 64, 128, 256, 512

GUNU BULUNUZ mutfak malzemeleri... (I} Onceleri sectigimizde, 9 tancdi
- anedir.
4. (I} Gok engin bir kiiltiirii olan Ahmet hastanelerde kul!anlnlla.'rl yaygin olan.... 11111 3 rakamiann segmis olacag-
Hamdi Tanpmari g¢odu okuyucu; ro- bu tiir antibakteriyel Urtinler artik evi- mizdan: Dogru cevap C segenedgidir.
manlan, hikiyeleri ve denemeleri ile mizde, () Antibakteriyel olmalan 6! ) .
tanir. (Il) Halbuki Tanpinar, her seyden avantaj gibi goriinse de pek gok bilim i 6 farkll say| yazilabilmekiedir. 2 seg-
énce bir gairdir ve eserlerinde siir duy- insani ve aragtirma kurumu bu &zelligi____ | tigimizde
gusundan gelen hayallerle dolu, ¢agdri- sorguluyor ve bu konuda aragtirmala- . . 41. Tam giklan tek tek incelersek;
siml ifadeler vardir. (Ill) Tanpinarin en rina devam ediyor. (IV) Anlagilan o ki 111122 rakamlarini segmig olacagi- ) .
giizel romanlarindan biri olan Huzur'da “Antibakteriyel Griinler sadece zararh mizdan; 121 >1122+1 Ozel say degildir.
siir duygusu biitiin thtisami ile kendi- t:takterilferi mi fildiil_'l‘lyf)r?” veya ‘:An-l "§L215 farkh say! yazidabilmektedir 2583 »2.5=28+3 0Gzel say dedildir.
ni hissettirir. (IV) Huzur’'un kahraman tibakteriyel ur:ml.el:in insan sagﬂltgina i 4121 vey ' 4488 > 4.4=8+8 ozel sayidir.
Miimtaz, sanat ve hayata bakig agi- zarari var mi?” gibi sorular hentiz net | Buna gére istenilen farkh sayilar; 5002 -5 5229+2 &zel dedild]
s1 yénilyle Tanpinarin kendisidir. (V) olar"al-iceva'pl':«zl?mamls. (V) Antal.:)akteﬂ- 15 + 6 = 21 tane olarak bulunur - 0.2Z# Gzel sayi degildir.
Tanpinar'in en biiyiik arzusu, sonsuza yel diriinlerin igine konan bail klmg{a.s@ Do 5 : " 9276 > 9.2+ 7 +6 dzel sayl dedildir.
dek yasayacak bir dize meydana ge- n:tac!dn‘eler, ¢ocuklarda alerji geligimi ogru cevap b segenedidir. Do yo g TR
tirmekti, o her eserini bu dize ugruna riskini artiryor. ogru cevap C segenegidir.
ortaya koydu sanmirim. A) L B}I.  C}H. DyM. E)V.
A)l Byil. C)IL. Dyiv. E}V. : I
42. Dort basamakl en biiyik dzel sayl 9299
dur.

7' 38. Bu ayda 5 pergembe, 5 cuma, 5 cumarte- T
si glind bulunuyorsa bu ginlerin toplam ggy’ln' rakamlan toplami 9 + 2+ 9 + 9 =
5+5+5=15eder. our.
Geriye kalan 4 ginin de en az dérder Dogru cevap D se¢enegidir.- :
tane olacagi géz éniine alinirsa;
4+4+4+4=16 gln olur. Buna gore bu ay
16 + 15 = 31 glin sirmekiedir. 43. Dernegin kasasinda 100.00C TL para var-
Yaptigimiz géziime gére ayin Persembe dir. Geriye 400.000 TL para toplanacaktir, : -
giinil baglayip Cuma glnil bitmesi gerek- 5 giinde 100.000 TL para toplanirsa |

tigi gorilmektedir. Buna gére bu ay Per- X 400.000 TL para T
sembe ginli baslarsa; ; P
- Pergembe — Cuma — Cumartesi — Pazar - =_5_-59_0_9_0_D =20 gin olur,
Pazartesi gitni 5. glin olacaktir, 100.000
Dogru cevap A segenegidir. Dogru cevap D segenegidir.’
5. (1) iyi bir 8yki Gslup ister. (1) Uslup,
dykiinitn kendisi, sanatin temelidir. (1il}
Oykiide monotonluktan uzak, hareket- 44, Dernedin kasasinda 100.000 TL para var-

- i 5 giinde 100.000 TL para toplanirsa+
dnemli unsurudur. {V} Okuyucunun ru- 39. Tiim stklarin asal ézleri sirasiyla; 40 giind
huna hitap edecek bir anlatim segmek 2 o gunde X
i iyi bir 8ykiiniin vazgegiimez koguludur. A) 12=2°3'=2+3=5 _ 40.100.000 800.000 TL
(V1) Uslubu 8nemsemeyen 8ykiicil, ag- B) 30=2'35"=2+43+5=10 = 5 B para B
ziyla kus tutsa basarih olamaz. (VI C) 36=2°32=2+3=5 toplanir, ’

Ii, canli, igten ve kivrak bir anlatim kul-
laniimahdir. (IV) Konu iyi bir dykiinin

Konu ve oykii teknigiyle birlikte 6zgiin
bir iislup gelistiremeyen ve bunu ilerle-
temeyen dykilcl, zamanla kendi yazar,
kendi okur.

AL Byil. Gyl D)M E}V.

D) 48=2'3"=2+3=5
E) 96=2%3"= 2+3 =5 sekliindedir.
Dogru cevap B segenegidir.

dir.

Dernedin kasasinda

800.000 + 100.000 = 960.000 TL para;

birikir.

Dogru cevap D segenegidi




31.

32.

33.

34.

Verilen ifadeler denklem haline getirilip
diizenlendiginde

25a+5b=160 ve 10a+20b=190 olur.
Buradan,

Bath=32 ve

at+2b=19 esitlikleri elde edilir. Bu egitlikle-
rin ortak ¢dzlmiinden,

a=5,b =7 olur. Buradan,

a + b =12 olarak bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

Verilen fonksiyon 2y+x = 2 grafididir. Buna
géire x yerine 2 ve -2 koyarsak;

x=2igin; x=-2igin
2y+2=2 2y —-2=2
y=0 ve y=2

sonuglarini elde ederiz. Buna gdre;
f(2) + f{-2) = 0+2 = 2 ofarak bulunur.
Dodru cevap D segenegidir.

Murat 1900 ile 1999 arasinda dogduguna
gore;

Murat'in yasi x iken yil x2olmalider.

Murat'in dogdudu yili bulabilmek igin tam
kare ifadelere bakmaliyiz. Ayni zamanda

x? >1900 =

x? — % <1999 olur.

Bunlar;

44% = 1936 —» 1936 — 44 = 1892 olamaz.
45° =2025 »2025 - 45 = 1980

Dogru cevap E segenedidir.

49 kisi olan otelden 4 kisi ayrilirsa 45 kigi
kalir. Bu 45 kisi icerisinde erkekierin oran
verildiginden;

45% =18 erkek vardir. Buna gére kadin-

larin sayisy;

45 - 18 = 27 olarak bulunur. [k durumdaki
kadin sayisint sorduklari igin ve sonradan
1 kadin ayrildig igin ilk durumda;

27 + 1 = 28 kadin mugteri bulunmaktadir.
Dogru cevap A secenegidir.

35.A mafazasindaki kumagin m?* fiyati-

36.

na 10a dersek Zeynep A magazasinda
4.10a = 40a harcamigtir.

Zeynep A magazasinda indirim olduktan
sonra bir miktar daha kumas almistir. In-
dirim miktan %10 oldugundan A magaza-
sindaki kumasin m? fiyati 9a olmustur. Bu
aligverigte Zeynep;

9a.5 = 45a harcamigtir. Buna géire Zeynep
A magdazasinda toplam

45a+40a = 85a harcamigtir.
85a = 85 TL oldugundan a = 1 TL bulunur.

Zeynep B madazasinda, A madazasindan
2 TL daha fazla harcadijina gére,;

6b = 40a+2 TL
6b=40+2=42TL
b = 7 TL olarak bulunur,
Dofru cevap B segenedidir.

Verilen egitsizliklere gére x ve y tam say|
olduklarindan alabilecegimiz x degerteri-
nin 3, 4 ve 5 oldugu gdritimekiedir.

Xy carpimi en az 1, en fazla 60 olacadin-
dan her x dederi igin bu sonuglara uygun
y deferi segmeliyiz. Buna gére;

x = 3 igim;
en fazla x.y = 60 olacagindan en blytk y

dederi %:20 olacaktir. En kiigik y de-

deri ise 1 olur. Buna gére siralt {x,y) sayis1
20 tanedir.

x =4 icin;
en fazla x.y = 60 olacadindan en blytk y
dederi %:15 olacaktir. En kiiglk y de-

geri ise 1 olur. Buna gbre siral (x,y) sayist
15 tanedir.

x = 5 igin;

en fazla x.y = 60 olacagindan en bliylk y
dederi %%12 olacaktir. En kigik y de-
deriise 1 olur. Buna gdre sirali (x,y) sayIst
12 tanedir.

Bu iglemter sonucunda siral (xy) ikilileri
says,

20 + 15 + 12 = 47 olarak bulunur,
Dogru cevap D segenedidir.

.7. ~ 5..50RULARDA, BASTA VERI-
LEN. CUMLEDEN . KESIN OLARAK
CIKARILABILECEK YARGIY!, BULU-

NUZ. Y

Bir milletin maddi hayatinin vasitalar
dedistirilebilir ancak manevi hayatin
vasitalan dedigirse milletin blitilnligi
yok olur.

A) Millet bOtinlGga manevi hayatin
vasitataninin degistirimemesi ite
mumkandtir,

B) Bir milletin manevi hayatinin vasitalar
yagamdan beslenir.

C) Millet biittnligl ile manevi hayat vasi-
talar: arasindaki bag zayftir.

D) Manevi hayatin vasitalan highir za-
man degigtirilemnez.

E)} Bir milletin maddi hayatinin vasita-
larl manevi hayatinin vasitalanndan
dnemiidir.

" 8. Ahmet Mithatin romaniann okudugu-

muzda, onuh daha baslangic¢ta dogru-

lardan yola giktiini sonuna kadar da

bu dogrular lizerinde yirtidiigiinii go-

riyoruz,

A} Ahmet Mithat'in roman anlayisi dogru-
lar Gzerine kuruludur.

B} Ahmet Mithat romanlannda topiumsal
gerceklere yer verir,

C) Ahmet Mithat'in romanfarinin bagt ve
sonu aynidir.

D) Ahmet Mithat dogrutar anlatmalk igin
roman yazar.

E} Ahmet Mithat'in bitiin romanlarinda
ayni islup gorilmektedir.

9. Turgut Cansever, Antalya’da dogmusg
olmakla beraber gocukluk ddnemini
Bursa’da gegirmig, eserlerinde yasa-
minin bu kesitlerinden bahsetmis geng
bir ozandir.

A) Bursa, Turgut Cansever’in siirferinde
cok Gnemli bir yer tutar.

B) Turgut Cansever'in eserleri timiyle
biyografik 6zellikler tagir.

C) Geng ozanin siirleri Antalya ve
Bursa'yl anlatir.,

D) Turgut Cansever’in ¢ocukiuk yillar
Bursa'da geger.

E) Turgut Cansever hayatimin en dnemili
yillarim Antalya'da gegirmigtir.



"~ LERININ BIRBIRIYLE YER DEGISTIR-

10, = 12. SORULARDA, NUNARA-
LANMIS CUMLELER ANLAMLI BIR
~BUTUN OLUSTURMASI iCIN HANGI-

MESI GEREKTiGINIi BULUNUZ: i

10. {I} Bir giiti yeniden yazmak bagka, an-

lagtilma kaygisiyla onun sdzciiklerin-
den bazdarimi degigtirmek bagkadir.
{H) Aslinda 70 yil &nce yaziinus bir siiri
yeniden yazma gabasint pek anlami-
yorum ben. (lll} Anlagilma kaygisiyla
onun sdzciiklerinden bazilarim degis-
tirmek ise daha abslirt bir gey. (IV) O
siir, kendi déneminin duyarhhiklarni,
kendi déneminin sorunlarini, kendi d6-
neminin Insani sorunlannin Grimddir
ve astl haliylte kalmahdir. (V) Bu iglem
siiri oldugundan farkli noktalara go-
tiiriir ve ona kendisine ait olmayan bir
diinya verir.

A)lvelll
D)lllveV

Byl ve lll
E}IVveV

Cillive IV

. (I} Batiin canhilar alemine gore insam

listiin yapan gey yeteneklerinin gegit-
ligidir. (H) Bir ¢ita sifirdan 108 km/
saat tuza sadece 3,1 saniyede erige-
bilmektedir. (I} Diinya iizerindeki en
zeki hayvan bile tek bir gey yapar fakat
onu Diinya'da en iyi o yapar. (IV) Arl,
laboratuvarlara, imbiklere gerek duy-
madan balini siizer. (V) Oriimcek usta
bir dokumaci gibi havadaki tuzaginin
gériinmez aglarnim drer.

A)lvelll BYllvelll
D} :IEI ve v E}yIVveV

C) lllve

12. {I) Leyla ilé Mecnun konusu hakkinda -~~~ - -

birgok sairimiz eserler vermistir. {ll)
Ancak bunlardan sadece Fuzuli’'nin-
Ki edebi bir deder tagimaktadir. {ll)

Baudelaire, Kbotiililkk GCigekleri'nde-....

ki sgiirlerinin pek g¢odunun konusu
Montepin'in “Algida Kizlar” adli bayagd:
giir kitabindan almgtir. {IV) Ayni konu-

lar Baudelaire’de yasayarak yepyeni _

igeriklerle zenginlesmemis midir? (V)

Fakat bugiin Montepin'’in siirterini kim’

okuyor, hatta kim hatirhiyor?
A) lve HI BYHvelll C} litve IV
Dyillve V E)yIWveV

L. ve devletin &zel girigimi ayakta tut-.

mak i¢in s Bankas ve Sanayi Merkez
Bankasi'ni kurdugu

II. bilinen gergekler arasindadir
Il. &zel girigimciligin esas alindig
IV. ayrica madenciiik, petrol ve benzin

arama gibi alanlarda 6zel girisimcilere

ayricaliklar dagittig

V. lzmir iktisat Kongresi'nin ekonomide
liberalizmi savunan kararlani dogrul- -

tusunda

Yukarnidaki sézler anlamh ve kuralh bir
ciimle olugturacak bigimde siralandi-
ginda hangisi bastan ikinci olur?

AYl Bl C)Hl DIV B}V

27,

- 28,

26. Son durumdaki top sayisi 30 ise beyaz

toplar;
30% =12 tanedir. Buna gére son durumda

30 - 12 = 18 kirmizi top olacaktir.

Baslangigtaki top miktarinin yansi kadar
kirmizi top eklendiginde 30 tane top olu-
yorsa baslangicta;

30 2
== 30.-5 =20 top vardir.

2

Buna gbre sonradan eklenen top saysi
30—20 = 10 olarak bulunur. Baglangigtaki
kirmizi top sayisi ise;

18 — 10 = 8 tanedir.
Dodru cevap B segenedidir.

a tek olsun
1<a<b<b
3 4
a tek ise b sayilarinin sayisi k= 1 dir.
a ¢ift olsun.
1<a<b<5
a=2 -» 3,4 - p=2olur.
a=4 olursa p = 0 olur.

a ¢ift ise b sayilarinin en biylUginin sa-
Y181

p=2dir.

Buradan,p+k=2+1=3olur.,

Dogru cevap D segenegidir.

Cem'in toplam borcu 24 lira ise lokantada
yemek yiyen bu ii¢ kisiden her biri 24 TL
verecek demekltir. Buna gbre lokantada
ddenmesi gereken foplam hesap;

24.3 = 72 TL olacaktir.

Ali 35 TL verdigine gore Burak'in verdigi
miktar;

72— 35 = 37 TL olarak bulunur. Buna gore
Cem Buralda 37 — 24 = 13 TL borglanmig-
tir,

Dogru cevap D segenegidir.

30.

lar igin sonug ayni gikmaktadir.
Sayi 123 olsun.

Sayinin tersi 321 olur.
321-123 =198

Sayinin tersi 891 olur.

891 + 198 = 1089 olur.

29. Bitn rakamlar: farkl g basamakls sayt=-

Dodru cevap D segenedidir.

Bu sartlara uyan sayl 450°den blyuk,

600'den kligtik olmahdir. Buna gére,
450 — 500 aralifinda;

Birler basamagindaki rakam 5,6,7,8ve 9.
rakamlarindan birisi olmalidir. Onlar basa-

magindaki rakam ise 5, 6, 7, 8 ve 9 rakam-

larindan biri olacaktir. Rakamlar birbirin-:
den farkh olacags i¢in ontar basamaginda

kullanitan her rakam, birler basama§inda

kullanilamayacagindan;
4.5 = 20 farkh say yazilabilir.
500 — 600 aralifinda;

Birler basamagina 6, 7, 8 ve 9 rakamla-:

rindan biri yazilacaktir. Onlar basamagina

ise tim rakamlar yazilabilir. Ancak ABC' ,
sayisinin rakamlari birbirinden farkl oldu- = -
gu igin yizler basamaginda bulunan 5 ra-

kami yazilamaz, 6, 7, 8 ve 8 rakamlariya-=~

zilirken de birler basamaginda kullanitan

rakam onlar basamadinda kullanilamaz.:.

Ornedin 560 ve 570 sayilan arasinda;

567, 568, 589 sayilan yazilabilir. 565 ve .
566 sayilari yazilamamaktadir. Buna gére, |

500 — 600 aralidinda;
550’ye kadar 5.4 = 20 sayi,

560'dan sonra 4.3 = 12 say| vazitabilmek- '

tedir. Buna gbre istenilen sartlan sagla-
van sayllar;

20 + 20 + 12 = 52 tanedir.
Dodru cevap D segenedidir.




21

22,

ingilizce bilen x kisi, Tlrkge bilen y Kisi,

Almanca bilen z kisi olsun.

Ingilizce bilmeyen —» y+z=14

Tirkce bilmeyen - x+z=10

Almanca bilmeyen — x+y=12
2%+ 2y + 2x = 36

X +y+ z =18 kisi olur.

Deogru cevap D segenegidir.

Verilen esitlik dizenlendiginde;

4b + 3c = 12a egitligi elde edilmekiedir.
Bu iglemde sonug 12z cldudundan bir gift
sayl oldudu gérilmektedir. Cift bir sonug
elde etmek igin tek + tek ya da cift + cift
toplami yapilmalidir. 4b ¢ift oldugundan
3c'de cift olmalidir, Bunu saglamak igin ¢
sayisinm kesinlikle ¢ift olmasi gerekmek-
tedir.

Dogru cevap D segenegidir.

23, Satis Adedi  Etiket Fiyati Kasa
10 10 TL 100 TL
9 12 TL 108 TL
% 10 % 20 %8
azald:, zam artar

Dogru cevap C segenegidir.

24.a ve b asal sayl olup aralarindaki fark 2

oldugundan a ve b tek sayitardir. Clnkl
asal olup ¢ift olan tek sayt 2'dir. Bu bilgiye
gtire;

. avebsayilan tek oldugu icin a.b tektir.

Il. Ardisik gift sayilarin biri 4 ite tam bolt-
nirken digeri bdlinmez. Buna gére ar-
degik ¢ift iki sayinin 4 ile béliim{inden
kalan 2 olacaktir. Bizim aradigimiz tek
sayllar ardigik ¢ift sayilardan sonra
geldikleri ve onlardan 1 fazlz olduklan
icin 4 ile tam boltnebilecekierdir.

HI. Ardigik asatlarin her birini 2 arttirirsak
sonraki tek sayiya gegeriz (Ornedin
5-7 ikilisinin her birini iki artbinrsak 7-9
ikilisini elde ederiz. Yani ardisik 3 tek
sayl elde etmig oluruz). Ardigik 3 tek
sayidan biri 3 ile tam b&lineceginden
bu islem sonrasinda elde edilen so-
nuglar asal olmayacakiardir.

Dogru cevap C segenegidir,

25. Mehmet'in parasi - X
Hakan'in parast - y olsun
x-300=y+300
X=y¥=0600 ...l

X+ 300 =3.(y - 300)
x+300 =3y -800
Iy—-x=1200 ..o 2

Bulunan iki denklemden
3y —-x=1200
Xx-y= 600
2y =1800
y =800
Dodru cevap B segenedidir.

2014068 Glkms Sorar

2014065 Gl Sorier

14.

15.

. Beni Hasan (Misir) ve Kiife (lrak)
kazilarindan biliyoruz

1. savunma ve saldin igeriginden énemli
dlgitde soyutianarak

i ilk kez 1.&. 3000 dolaylarinda yapilan
V. spor niteligi kazanan glresgin
V. somut bigimde gorintilendirildigini

Yukaridaki sozler anlamit ve kurallr bir
ciimle olugturacak bigimde siralandi-

dinda hangisi bastan ikinci olur?
A Byl Gyt DYV E)V

|.  Onlan kendi istedigim yere koyarsam
isyan ederler.

I, Yerini bedenmeyen stzcliklier, bazen
climielerimin anlamint degdigtirir, oku-
yucumla arami acarlar.

Il. Bazen de ciimlemin anlamint bozarak
beni cezalandiririar.

V. Ben ise ondar climlede, nereye ister-
lerse oraya koyarnm.

V. Bazl yazarlar, sbzcikleri cimlede
kendi uygun gordikleri yerlere koyar-
lar.

Yukandaki ciimlefer anlamh bir biitiin
olusturacak bigimde sralandiginda,

hangisi bastan dérdiincit olur?
Al BYW. CYH. D). B}V

16. Nasrettin Hoca; fikralarinin, dolayisiyla

17.

dilglince tarzinin temel Szellikleriyle sa-
dece bir Anadolu bilgesi olarak kalmaz;
insanh@mn ortak damarlannt gok iyi bildigi
icin hangi cografyadan, hangi milletten, .
hangi inanistan olursa olsun, herkese
seslenen bir diinya bilgesi olma niteligi ta-
sir. Bugln genig bir cografyada taninmass
ve benimsenmesi bu yizdendir.

Bu pargadaki alti gizili sézle anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?
A) Diinya gapinda meghur olma

B} Gesitli kittlrterden etkilenme

C) Herkes tarafindan bedeniime

D) Bilgi ve anlayigta evrensel olma

E)} Guldurirken diistindirme

. . Blnya Savasg: bittigi gan, ill. Danya
Savagi’na hazirliklar bagladi,

tl. Yarina gliven diye de bir sey kalmadi.

HI. Yarinin ne olacadi kestirilemeyince,
ginini glin etmek, bir ilke oluverdi.

V. 1939°da gocukluk ¢adinda bulunaniar,
boyle bir hava iginde biiyldiier.

V. Bugln Ill. Dinya Savas s&z konusu
dedil ancak insanlarin yagam ilkeleri
halen dedismedi.

Yukarnidaki numaralanmsg ciimlelerden
bir paragraf olugturmak istense hangi-
si digarida kalir?

Al B Gl DIV E}V



z18 Insanin 6z dlllne dnem vermesi, ona dzen

gostermesi, eskl dil - yenl dil kavgasiyla
gbzard: edilmistir.

Bu ciimleden agagidaki yargitlarin han-

aisi gikarifabilir?

A} Ana dili kullaniminda dikkatli olunma-
hidr,

B} Dilde eski-yeni kavgas! bugiin de
siirdiiriimektedir.

C) Eski dil, yeni dil tartigmasi kiginin ana-
diline verdigi 6nemi etkilemigtir.

D) Dil bir kavga araci degil anlasma
aracidir.

E) Eski sozciklerin yerine yenl s6zclikle-
rin kullaniimasi zorunludur.

. 19 Her yazi Isgisi, yaziyla cizgiyle ugrasan

her kisi, yazar degildir. Kendini belli bir ki-
menin g¢ikarlarina adayan; insanin yazgi-
sint dedistirmeds, insam insana anfatma-
da bir gdrev almayan kisiler yazar dedildir.

Bu paragrafa gore “yazar olabilmenin 6i-
¢litl” agagidakilerden hangisidir?

A} Dili kurallara gére kullanmak

B} Halkin be@enisini kazanmak

C) Toplumsal kaygtyla yazmak

D) Okuyucunun istedifini yapmak

E) lyi bir gevre olugturmak

i

20. Her inisin bir yoku$u oldugu glbl her Zop= =t i =
lugun arkasinda da mutlaka bir miikafat’

gizlidir.

Bu ciimlede agagidakilerin hangisi an-

latilmak istenmisgtir?

A) Insan her zorugun {istesinden gelebi-

lecek gligtedir.

B) Insan elde ettikleriyle tatmin olamayan
bir variktr.

C) Zor olan isler belli bir siire sonra insa- - !

na bikkinhk verir.

D) Cahstigimin kargiigim alamayan insan: - ¢

giddete bagvurabilir,

E) Zorluklara sabredebilen insanlar
sonunda rahata erer.

Dil, insanin en temel gereksinimlerinden "

biri olan iletisimi saglar. Dilin s&ze doni-
sebilmest, onun dodal bir bicimde &grenil-
mesini zorunlu kiar, Dile yatkinhk, genetik
bir ézellik olmasina karsin, gergeklegmesi

kilttrel bir sireci, daha dogrusu bir 6§-
renme siirecini gerektirir. iste dil bilim,
insana dzgl dil yetisiyle, bu yetinin farkli-

tagmasindan kaynaklanan dilleri, bunlarin
zaman iginde ugradiklarn degigimieri ve

isleyis bigimlerini inceleyen bir bilim da-
bidir.

1. Insanlar aras iligkilerde roltiniin oldu-

guna

ll. Geligiminin neye hagl olduguna

{lIl. S6ze dékilmesinde neye gereksinim
duyulduguna

1V, Bilim olarak hangi konulari ele aldidina
V. Dedismesi gi¢ bir kurallar dizgesi

olusturduguna

Bu pargada dille ilgili olarak yukarida-'

kilerin hangisine deginiimigtir?
Aylvell B} llveV C)lve Vi
Dyl,LlveV E}LILIIvelV

--14. Verilenlere gore siralama ikili olarak ince-

lendiginde;
a-b+1=b b+1=a+b
a+b=2b ve a=1

esitlikleri elde edilir. Bu egitliklere gére;
a=1ve
1+b=2b=b=1
dederleri elde edilir. Buna géire
a.b = 1.1 = 1 olarak bulunur.
Dodru cevap A segenedgidir.

. 79 sayisinin 7 ile bdliminden kalan 2°dir.

Yani teknik olarak aradifimiz ifade aslin-
da “2® sayisimin 7 ile béliminden kalan
kactr?" ifadesidir. Buna gore ¢dzlim ya-
parsak;

2'=2

2 =4

2 =1

kalanlarindan 2° sayisimin 7 ile bélimiin-
den 1 kaldig goriilmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

. AB ve BA sayilanmin 8 ile bélimierinden

kalan egitse bu sayilarin fark) 8 ile tam b6-
intyor demektir. Buna gére;

AB-BA =(10A +B)—(10B + A}
=9A-9B
=9(A-B)
ifadesinden A — B sayisimin 8 ile tam boii-
necegi goriilmektedir. Bu ifadeyi saglayan

tek sayi ¢ifti 1 ve 9'dur. Buna gére sayi-
lanmiz 19 ve 91 olarak bulunur. Buradan;

A+B = 1+9 = 10 olarak bulunur.
Dogru cevap A segenedgidir.

.51+ 6l+ 7I=51+6.5! +7.6.5!

=50{1+6+42)
= 5149 olur.

51.48 sayis| 64 ile tam béllnemez. 51.49
sayisinin iginde 6 tane 2 yoktur.

Dogru cevap E segenegidir.

18.

19.

20.

Bize verilen esitligin anlamt a sayisinin 15—+
ve 22 sayllarinin bélenteri ile bir ortak bo--
leni olmadigidir. Buna gdre a sayisinin en

ktighk degerinin 7 oldudu gériilmektedir.

Dodru cevap D segenedidir.

Verilen isleme gére k =% igin dilzenleme | .

yaparsak;

k—-1= 1—‘[ = —1 olur. Buradan;
2 2

-] (a(-2))

7\'
.--.
7?‘
...x
—
It

Dogru cevap E segenegdidir.

Soruda verilen saylann 2 noktasina,
uzakliklarina x dersek, saydarin biri 2 — X,

digeri 2+x olacaktir. Buna gfire;
(2-%X)+3=2+x
5eX=2+X

3
X =— olur.
2

Bu iki sayinin garpimi ise;

Dodru cevap B segenegidir.




8.

10.

.

Verilen bilgilere gbre K + 15 ifadesi diizen-
lenirse;

K+15=3.57.11+15
=3.5(7.11+1)

=15.78

carpime elde edilir. Buna gore K + 15 sa-
yisinin 11 ite tam béllinemeyecedi gortt-
mektedir.

Dodru cevap D segenedidir.

a.h.c = 0 ifadesine gdre bu sayllardan bir
fanesi 0 olmalidir,

atc < 0 ve btc > 0 ifadelerinden gériilebi-
lecedi tizere bir negatif bir de pozitif egit-
sizlik oldugundan dider iki sayidan biri —1
diferi ise 1 olacaktr,

Iki esitsizlikte de ¢ sayisi ortak oldugun-
dan;

c=0,a=-1veb=1olur Buna gire clu-
gsacak siralama a < ¢ < b seklinde olacak-
tir.

Dogru cevap B segenedidir.

Verilen ifade diizenlendiginde;

5% =-25x%
8xt +25x=0
5x(x+5}=0 olur. Buradan,
x=0 ve x=-5 olarak bulunur.
Buna gére x degerleri toplami -5+0 = -5
olarak bulupur.
Dofru cevap B segenegidir.

Soruda verilen ifade olusturuldugunda;
(2B +A).28 =101B + 10A

56B +28A =101B +10A

18A =458

2};\ = 5!? olur.

Buna gore A sayisi 5 olarak bulunur.
Dogru cevap C segenegidir.

7 5014D6S Cikimis Soriar

12. iki tarafinin da mutlak deder oldugu so-

13.

rularda bir tarafl sabit tutup diger tarafin
isareti degistirilerek iki farkli denklem ile
goziume gidilir. Buna gore;

X+ 6 = 2X
X=-2

X+6=2x
xX=6 ve
degerleri elde edilir. Buradan x'in alabile-

cedi dederler toplami +8 — 2 = +4 olarak
bulunur.

Dogru cevap D segenedidir.

Verilenlere gdre, esitlikler ikili ofarak dii-
zenlenirse;

1“a+b a+b“§
a 9 9 b
a*+ab=9 ve b* +ab=27

esitlikleri elde edilir. Bu iki esitlik toptani-
sa;

a’+ab+b? +ab =9+ 27
a®+2ab+b* =36

(a+b) =36

a+b =6 olur.

Bu iki esitlidin farki alinirsa;

(a* +ab)—(b* +ab)=6-27
a?~b*=~18

(a-b).(a+b)=-18 olur. Buradan;
a+b=6=a-b=-3
at+b=-~6=a-b=3 olur.

Elde ettigimiz bu esitliklere géire;

a+b=6 a+b=-6

a-b=-3ve a-b=3

ax-smveb:g axm%vebmmg
2 2 2 2

degerleri elde edilir. Buna gbére a.b ¢arpi-
mi;

33_,9_: W3 ; .3 xgl olarak bulunur.
22 2 2 4

Dogru cevap A segenegidir.

2014 DIGS Gikms Sortlar

22. Goethe séyle diyordu: “Insan nerede olur-

23.

sa olsun elini yagamin derindigine daldir-
sa gergegin kimi parcalarini ortaya gtka-
rir!

Asagidakilerden hangisi anlamca

Goethe'nin bu séziiyle geligir?

A) Insan toplumla kéklesmigse gergekler-
den uzak kalamaz.

B) Ben ldlkemden ve insanimdan hig
ayriimadim hep onlars yazdim.

C) Gergekler sadece yagananlar degil,
diglenenlerdir.

D) Cevremizi gézlemledigimizde gergekle
karsl karsiya geliriz.

E) Yasami éziimseyen duyarli insan
gergekleri gérmezlikten gelemez.

“Benim bedenime gdére iyi bir roman aci

ya da tath, Gziicl ya da sevindirici bir

hikayedir. I¢ yasamimizin dengesizlikleri-

ni, sagkinhklarnni, gerileyiglerini belirtme-

ye yarayan; organik, orijinal ve belgesel

bir dzellik tagiyan; insanoglunun yagant

ve diislerini dile getiren; konusuna uygun

ve blyilleyicl bir anlatimt olan &zglr hir

Sykadar.”

Yukaridaki pargaya gore agagidakiler-

den hangisi iyi bir romanin ézelligi ola-

rak belirtilmemistir?

A) Gergede yaslanan bir nitelik tagiyor
olmasi

B} Yasamun hemen her ydninl yansiti-
yor olmast

C) Halka ulasabilmek amaciyia halkin
diliyle yvazilmig olmasi

D) Insanin yasamini ve hayallerini dile
getiriyor olmasi

E) lceridine uygun, etkileyici bir Uslubu-
nun olmasi

24,

25,

Bazi resimlerin anlami bir kere bakmakla

anlasiimaz. Kimi senfonilerin zevkine de
bunlart ancak defalarca dinledikten sonra
varilhr. Rodin'in “Diglinen Adam” heyke-
line bakip gecmekle sanatginin mesajint
antamak mitmkin degildir. fikbahan on
defa gérmis birivie altmis defa gérmis
birinin bu mevsimden aldid: tat aynt de-
gildir. Roman da bunlardan farkli degildir.

Bu pargadan roman tilriiyle ilgili olarak
agagidakilerden hangisi ¢ikartlabilir?

A} Her romandan, ilk okuyusta da alina-
cak tatlar vardir.

B} Bir romani her okuyus, yazarin yasa-
mina yeniden girmek demektir.

C) Bir romanin ilk okunugunda biraktigi
etki, okuru yeni romanlara yoneltir.

D) Kendini defalarca okutan yapitiarin
gelecek kusaklarca da okunacad) bir
gercektir.

E) Okurun kimi romanlardan aldigi {at, o
yapitt okuma sayistyla dodru oranti-
hdir.

Batimin mikemmellifine ulasmak icin

eski sanat deferlerimizin fOmind inkar

etmek, geleneksel badlardan arnmak
geredini savunanlara katilmiyorum. Halk
edebiyatimiz zengin bir dil ve sanat hazi-

nesine dayanir, 8l dedil, yasayan bir dil

hazinesidir bu. Clanaklar1 genistir. Halk

igin yazan bir sanatg, bu hazineyi gbr-
mezlikten gelir, ondan faydalanmazsa is-
ter istemez halkla arasina mesafe koyar.

Bdéyle konusan bir yazar igin asagida-

kilerden hangisi sdylenebilir?

A} Batill sanat dederlerinden faydalanma
yolina gitmistir,

B} Halkla biittinlegmenin halk kiltdriin-
den faydalanmaya bagl oldugunu
dusindr.

C) Halk siirini nitelik agisindan zayif
bulur.

D) Ulusal degerleri, evrensellie ulasma-
da engel olarak kabul eder.

E)} Sanatl, sisli, edebi bir dil kullanma
pesindedir.



26. Refik Halit Karayh bugtinkii Tirk okuyucu-

suna tanitan eserlerin baginda, doksan yil
once kitaplasan "Memleket Hikayeleri” ge-
lir. Diger bir deyigle "Memieket Hikayeleri”
Turk yazarlanna yonelik ilk okumalarimiz-
da kargimiza gikan énemli, temel eserler-
den biridir. Edebivatimizda dyle eserler
vardir ki yazanndan fazla Gnlenmis, sth-
reti sahibinin dniine gecmigtir. Refik Halit
Karay, “Memileket Hikayeleri Yazar" diye
anthr neredeyse.

Bu parcada sdzii edilen kitabin en be-
lirgin 6zelligi agafidakilerden hangisi-
dir?

A} Temel eser kimlidi tasimasi

B} Sanatgcinin ilk eseri olmasi

C) Yazidid) déneme 1sik tutmasi

D) Sanatcinin adiyla 6zdeglesmesi

E} Cok ilgi gtren bir Girlin olmasi

. Macera yansgiart bedenierini dogada

farkh sporlar yapabilecek sekiide egitiyor-
lar. Sampiyon sporcularin siradan insan-
lara gtre genetik olarak baz Gstinlukieri
oldudu muhakkak. Buna ragmen kendisi
de bir beden 6gretmeni ve spor ybneticisi
olan Utkuer Yagar'a gore dizenli antren-
man yapmak, sporla hig ilgitenmemig, icki
ve sigara igen bir kigiyi bile iyi bir sporcu
haline getirebilir. Tek bir sartla: “Kosmak
gerekiyorsa kosacak, pedal gevirmek zo-
rundaysa gevirecek.”

Bu pargaya gore sporla flgisi olmayan
insanlarin bile bir sporcu haline ge-
lebilmesi agagidakilerden hangisine
baghdir?

A) Antrenman yapma istedi duymak

B) Belli araliklaria antrenman yapmak

C) Igki ve sigaradan uzak kalmak

D) ligilenecedi sporun gereklerini yering
getirmek

E) Hem kosgmay! hem de bisiklet sirmeyi
ayni anda yapmak

28. Nilin iki yakasimi kusatan Zimiit ye#ilif

yonca tarlalariyla toz toprak igindeki yesil

palmiye korulannin batisindaki Sakkara,

dik kayaliklann tepesinde oturur. Ru:zga—ﬁ

rin dalga dalga gekillendirdigi ¢6f kumlart—j— .-

buradan baglayip Libya'va dodru uzanr.;

Burasi Nil'in glnegin battid yakasi, eski~!
Misirhiarin inanigina gére slimlilerin ruh-""""""
larinin 6bar dinyaya en gok yakinlagabil-"

digi noktaydi, Missthilann diinya gériigline, ]
gtre Glines her akgam ufuk gizgisinin--— i
altinda kayboldugunda, &lumden sonraki -~
hayatin Tannisi Osiris'in hilkmettigi Sitiler;
diyarini kat eder, sabahleyin blylik nehrin

kargi tarafindan yeniden dogard.

Bu pargadan agagidakilerin hangisine%

ulagilamaz?

A) Nil'in cevresinde yonca tarialarinin
bulundugu

B} Sakkara'nin yiksek bir arazi izerinde !

yer aldid

C) Misir'da Libya'ya kadar varan ¢ollerin
oldugu

D) Eski Misir'da mitolojik inaniga rast-

landd

E} Guntmuzde Misirin dindar bir toplum
oldugu

29. Kocamigim ben artik, tartismaya gelemi-

yorum, yoruluyorum cabucak. Sezdirme-

yeyim kizdi@imi diyorum, olmuyor. Sdzit

dedistirmeye c¢abalayisimdan anliyorlar..

Oysa bayilirdirn eskiden. Kisa kesmek

s0yle dursun, kendim arar, kendim haglar-;
dim. Cekigmeye bir bagladim my igim agi-|!

hirdi; hasta bile olsam, adrilanmi sizilarimi
unutur, dirtliverirdim.

Bu parganin yazari kendisiyle ilgili ola-
rak agadidakilerden hangisine dedin-
memigtir?

A} Tartismanin kendisini yordugiuna
B) Kizginligm gizleyemedigine

C)} Zamania dedisimler yagadijina
D} Acik szl biri olduguna

P

E) Eskiden tartigmay! ok sevdigine

1. Verilen ifade dizenlendiginde;
Z9(2-1)
227 (2+1)
1 1
=——=— olur.
23 6

Dodru cevap B segenedidir.

2. Verilen ifade dizenlendiginde;

9.101+8.9! 91(90+8)
781 87
_9.91.98%
BIR
-9.14
=126 olur.

Doiiru cevap E segenedidir.

3. Verilen ifade i¢ler diglar garpimi yapilarak
dizenlendiginde;

F-VB_ Vx4
Vxra  Jx+43
(&—J’é)(&+~/§]=m x—4

x-3=+/x*-186
X1 —6x+9=x"-16
—6x =-25

25
X =~ OlUr.
6

Dogru cevap C secenegidir.

BDogru cevap D segenegidir.

§. Verilen esitlik dizenlendiginde;
3" =4 ise 3* =12 olur. Buna gore;

32 =3%3? =12,8 =108 sonucu elde edi-
lir.

Dogru cevap E segenedidir.

6. Verilen esitlik diizenlendiginde;

P33+ 30

=.?>2(3+('32 +3° +...+3”J
a2

=9{3+a} olur.

Dogru cevap D se¢enegidir.

7. Bu kosucu 2 saniye kostuktan sonra biti-
me kalan yolun ilk 4 saniyede aldift yolun
iki kat1 oldufju bilgisi verilmigtir. Kogucu-
nun sabit hizla kogtugu bilgisi gdz éniine
alinrsa bu kogucu;

9 + 2.4 = 17 saniyede yaris1 tamamlar,
Dogru cevap B segenedidir.



57.~ 60, SORULARI ASAGIDAKI BiL-
“GILERE 'GORE’ BIRBIRINDEN BA-

GIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.

Bir giizellik yarismasinin finaline kafid-
maya hak kazanan Asl, Bircan, Canan,
Deniz, Eda ve Filiz adli alt kiz hakkinda
bilinenler suntardir;

- Asl, Bircan'dan gizeldir ve Filizden
daha kGdriodir.

- Bircan, Eda'dan gizeldir ve Filiz'den
az kalarkidir,

- Canan, Deniz kadar glizel degildir ve
Ash kadar kilttrld dedildir.

- Deniz, Eda'dan daha kiltGriidir, ama
onun kadar giizel dedildir.

- Eda, Aslidan daha kiltdrlidir, ama
onun kadar gizel degildir.

- Filiz, Asl'dan glzeldir ama Canan ka-
dar kUltGrld dedildir,

57. En gtizel olan kKimdir?

A} Filiz B) Bircan C)Asl
D) Canan E) Deniz

58. Kim ya da kimler Bircan’dan hem daha

giizel hem de daha kiiititrliidiir?

A) Ash B) Canan

C) Filiz D) Asli ve Filiz
E) Aslt ve Canan

Canan'dan kiiltirliidéir?
A) Asle

B) Bircan

C) Filiz

3} Asli ve Bircan

E)} Bircan ve Filiz

60, En kiitiirlii olan kimdir?
A) Filiz B) Canan C}Aslt
D) Eda E) Deniz

59. Kim ya da kimler Eda’dan giizel ve

30. Kendinizi morali bozuk, sinirli veya tembel

3.

hissediyorsaniz bulundugunuz ortamin
renklerini gbzden gecirmenizde fayda
var. Gunku ortamin rengi, insan psikolo-
jisini olumlu veya olumsuz etkileyebiliyor.
Kirmizimin dikkat gekici bir renk oldugunu
hiliyoruz. Ancak bunun yaninda kanin aki-
sint harekete gegirme ve hirginhig: temsil
etme Ozelligi de var. Turuncu rahatlatan
bir renk, ayrica sayica kalabalik gésterdigi
distnildidinden genelde kafelerde kul-
lantiyor. Gri ise duradanikd temsit eder.
Yaraticihg Sldiiren renktir. Yollar, dikkat
dadwip kazalara sebebiyet vermemek igin
rengérenk dedil de grinin tonlarindadir.
Levhalar i¢in ayni sey gegerli degil. Uyar
levhalan dikkat ¢cekmesi agisindan Kirmi-
zidir. Bilgi verici fevhalar mavidir. Mavinin
bilgi agtlama &zelligi vardir. Bunun yanin-
da sinir sistemini yumugatir ve sakinlik
verir.

Bu pargada renklerle ilgili olarak asaf-~

dakilerden hangisine deginilmektedir?

A) Etkilerinin kigiden kisiye degisiklik
gosterebilecegdine

B) Farkli zamanlarda farklt tepkiler olug-
turacagina

C) Gunlik hayattaki kullanimlarinda psi-
kolojik etkilerinin dikkate alindidina

D) Duygu diinyasinin sekillenmesinde
konu ile ilgili egditimin 6nemli olduguna

E) Gelismelere badli olarak tercihlerin
degigebilirligine

Agagidaki citmlelerin hangisinde olum-
lu ve olumsuz durumdan sz edilmistir?

A) Gilines nasil diinyamiz: aydinlatiyorsa
sanat da insan ruhunun karanliklanni
aydinlatir.

B) Siirinsam yiiceltebiliyorsa iglevini
en asgari diizeyde yerine getiriyor
demektir.

C) Yagama denk diigen siirler kimi
zaman son derece yalin, kimi zaman
geligkilerle dolu ve karmastktir.

D} Sanatin amact kisinin diigincesini,
duyarli§im geligtirmek ve insanlara,
olaylara bakistm degistirmektir.

E) Romanin gergeklerden ¢ok kurguya
dayanmasi onun helirgin dzelliklerin-
dendir.

32.

33.

(1} Serdar Oztlrk’tn kitabi sinemayla oldu-
gugibivakintarihle deilgili. () Yazar, yedin-
ci sanatin Turkiye'de pek de canli olmadid
1923-1950 ddnemine, tek parti devrine,
ediliyor. (Ill} O siralarda sinema heniiz
bir sanat olarak gorlilmiiyordu belki, ama
halk Gzerindeki etkisi iktidarlar tarafindan-
fark edilmistir. {1V} Geng Cumhuriyet'in
y&neticiteri bu yeni icadi da halki egitmek
igin kullanmak istiyorlardi. (V) Serdar Oz-
turk kitabinda, dénemin bu konudaki flging
olaylarindan séz ediyor.

Pargadaki numaralanmis ciimlelerin
hangisinde “acikilama amaciyla eklenmis .
bir ara 62" yer aimaktadir?

AL Byl Gl DYIV. E}V.

Beni siirden nefret etmekle sugluyorlar.

Deniyor ki derginiz Temps Moderenes

pek az siir yayimliyor. Oysa bu, tersine, bi-

zim giiri gok sevdigimizin kanibidir. Bunun

dogruluguna inanabilmek Igin gagdas slir

tretimine bir géz atmak yeter. “Ama hig ..

dedilse onlardan &drnekler aktarsaydiniz

yal” diyor elegtirmenler gérkemli bir eday-

la. Niye aktarayim: DUz yazi gibi sézciik-

terte caligtikiar igin mi? lyi ama giir diz

yazinin difini kullanamaz kil

Bu parganin yazari agagidaki gériigler-

den hangisini savunmaktadir?

A) Elestirmenlerin nesnel davrandig

B) Edebiyatin yozlagmaya udradidt

C) Oznelligin eserlerin dilzeyini distr-
dugu

D) iirin kendine has yapisi oldugu

E) Siirin kavga araci yapitdigi




34. Etivopya'nin tarihi gehirlerinden biri olan

35.

Harar'in vahsi sirtlanlarini besleyen “sirt-
lan adamlar®, diinyanin bagka hicbir ye-
rinde gdrllmeyen bir gelenedin son tem-
silcileri. Yazili ik kaydi 1950'lerden gelse
de bu gelenek g¢ok eskilere dayanyor.
Soylendigine gére eski bir kitlikta sirtlan-
lar kente inip insanlara saldirmaya bag-
layinca, halk onian uzak tutmak igin kent
duvarinin digina yulaf lapas) birakmaya
baghyor. Kithktan sonra da bu uygulama
her asure giind devam ediyor. Sirtlan-
lar brrakilan lapanin varisindan fazlasint
yerse 0 yilin bereketli gececedine, yoksa
kithk olacadina inaniliyor. Bu gelenek za-
manla her gece sirtlanlar kasap artikla-
riyla beslemeye dénismds; bu gelenek
simdi Harar'da "gece hayatina” bagka bir
anlam katiyor.

Bu pargaya gore Harar halkinin kentin
disina yulaf lapast birakmasinin sebe-
bi agagidakilerden hangisidir?

A) Sitlanlar yakalamak

B) Yilin bereketli gegecedine inanmak

C)y Kithgr énlemek

D) Sirtlanlara sevgiterini gbstermek

E) Sirtlanlarin tehlikesinden korunmak

Ozgurligan ve bagimsizhifn ne oldugunu
iyice anlamak gerekir. Ozglriiik toplumun
huzur ve glvenini sadlama girigimidir.
Ozgirlik kanunlarin miisaade ettigi her
seyi yapmak hakkidir. Eder bir vatandas
kanuniarin yasak etligi seyi yapabilseydi,
gteki vatandaglar da aym yetkiye sahip
olacaklarindan artik onun 6zglrlidl de
kalmazd..

Bu paragraftan agagidaki yargilardan

hangisi cikariiamaz?

A) Ozgirik, insanlarin her arzu ettigi
seyi yapabilme hakkidir,

B) Ozglrlikler, kanunlar tarafindan
sinrlanmustir,

C} Kanunlann yasakladidi seyler toplu-
mun gikarlarini korumaya yéneliktir.

D) Kanunlar ézglriiikieri sinifamasaydi,
toplumda karnisikhk olurdu.

E) Ozgirliklerin sinirsiz olmasi diigéinii-
lemez.

36.

37.

Zeytinyagmnin binlerce yil nce nas)l retil-
digini gdrmek ve bu zeytinyagindan tatmak
ister misiniz? O zaman yoninizi Edremit
Kérfezi'nin kuzeyindeki Adatepe Kéyli'ne
geviriniz. Gegtigimiz yil agilan Tlrkiye'nin
ilk ve tek yasayan zeytinyad) muzesi olan

Adatepe Zeytinyad Mizesi'nde Akdeniz -

kaltirindn en dnemk unsurlanndan biri

olan zeytinyad), gelensksel yontemler kul-

lanilarak imal editiyor.

Bu pargada Adatepe Zeytinya{ Miize-

si ile ilgili agagidakilerden hangisine

deginilmistir?

A) Binlerce yit éncesinde kurulduguna

B) Yadla birlikte birgok Uriin sergilendi-
dine

C) Sergilenen zeytinyadlarinin kalitesine

D) Modern ydntemler diginda tretim
yapildigina

E} Zeytinyag! satiginin yapildigina

Heykeltiras, mermerin yerine algty;; mi--—

mar tagin yerine g¢imentoyu; ozan, kah
kurallanyla veznin yerine serbest vezni
buldudu gln, sanat kaginilmaz bir zevi-
sizlije donusmistir. Orsin  (zerinde
dovilerek yapilan demir parmakhk gi-

zeldir. Buna kargilik metalin eritilip kaliba -~ o

dékiilmesinden elde edilen kusglu, gigekli
pencere demirleri igrenctir. Heykeltirag,
mermerin; mimar, tagein; ozan, veznin kar-

g1 koymasinl yenerek zafere ulagmalidir. .

Bdylelikle “glizel” yeniden dogar.

Bu pargaya gére sanatgilarin zafere
ulagabilmesinin agagwdakilerden han-
gisine bagl oldugu sdylenebilir?

A} Kurallara bagh olmak

B} Blyik bir ugragt (riinél omak

C) Estetik bir heyecan uyandirmak

D) Benzersiz olmak

E} Modern araglardan yararlanmamak

53.
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§3.":— B6.. SORULARI- ASAGIDAKI
BiLGILERE GORE BIRBIRINDEN BA-
GIMSIZ OLARAK CEVAPLAYINIZ.
Bagra, Hilal ve Pwar K, L, M ve N ma-
gazalanndan kiyafet aliyorlar. Aldiklar
kiyafetler ile ilgili olarak agsadidakl bilgiler
verilmistir.

- Bigra 4, Hilal 6, Pinar 7 parga kiyafet
almstir.

- Toplamda 5 Pantolon, 4 Kazak, 3
Gomlek, 3 Fular ve 2 Hirka akinmigtir.

- K madazasinda Hirka ve Kazak satil-
mamalktadir,

- Fular sadece M madazasinda satil-
maktadir.

- Her bir kisi bir magazadan en fazla 2
kiyafet almistir.

- Her bir kisi bir kiyafetten en fazla 2
tane almigtir.

- Pinar “KALEM” kelimesinin sessiz
harflering sahip magazalardan 2'ger
Gran almistir.

- Blsra Hirka, Hilal Fular almamigtir.

- Hilal birbirlerine uyumlu olmasi igin 2
ayrt magazadan birer tane Kazak ve
Pantolon almigtir.

- Bigra her magazadan bir drin almig-
tir.

- Blsgra ve Pinar L magazasindan Gém-
lek aimiglardir.

- Pmarn 2 Pantolon aldigl madazadan
Bagra 1 Pantolon almigtir.

- Hilal 1 Hirka almigtir.

Hilal her magazadan irGn aldigina
gire Gomiek aldigi magazadan Biigra
ne almigtir?

A) 1 Pantolon

B) 1 Gdémlek

C) 1 Fular

D) 1 Kazak

E) 1 Hwka

54,

55.

56.

Pinar L magazasindan Kazak aldigina——

gore agagidakilerden hangisi kesinlik-

le dogrudur?

A} Pinar M magazasindan 2 Pantolon
almstir.

B) Bigra M magazasindan Fular alma-
mstir,

C) Pinar N magazasindan Hirka almrstir.

D) Sadece L ve N magazalarinda Kazak
satiimaktadir.

E) Hital K magazasindan {riin almamig-

tir.

i. Pantelon

Il. Kazak

ill. Hirka

Yukaridakilerden hangileri Hilal ve Pi-

nar tarafindan esit miktarda alinmig---

tir?
A} Yalnez | ByYalmzll C)Yalnzlll
Dylvell E) lvelll

3 kiginin de esit sayida almadid iiriin,,,;,,:

asagwlakilerden hangisidir?
A} Pantolon

B} Gomiek

C) Kazak

D) Hirka

E} Fular




49,

49. - 52, SORULARI ASAGIDAKI
PARCAYA GORE CEVAPLAYINIZ,

(I) Anadolu'ya uygarliklar cenneti desek
yanlis olmaz ve bu uygarliklar codu za-
man bir sehre damgasini vurarak ken-
disini glinimiize kadar tasmmstir (Il)
Kimi Anadolu kentlerinin tarihi, Hititlere,
Friglere kadar uzanir. {ill} Bunlardan bir
bdliminin kaderini dogal utasim yollart
saptamigtir. (IV) Ozel bir (rlnle, Gretimle
6zdeslesenler oldugu gibi; Gnlerini Gnemli
bir tarihsel olaya borglu olantart da vardir.
(V) Ankara, tarihi cok eskilere dayanmasa
da buglin dnemli ve stratejik bir konum-
dadir. (V1) "Kral Yolu" olarak bilinen yolun
tzerinde olan Ankara, Unli tiftik kegisin-
den sadlanan ylnln iglendidi bir merkez-
dir ayni zamanda. (V1) Yildirim Bayezit ile
Timur'un savasgtifl yer olmasinim yaninda
bu kenti ylcelten bir bagka y6ni de "Ana-
dotu Ihtilali’nin kalesi olugudur.

Bu pargadan agaidaki genellemelerin

hangisine ulasgtlabilir?

A} Toplumlarin yagam bigimlerinin
sekillenmesinde yasanifan cografya
etkilidir.

B) Anadolu gehirlerinin bir kismi ihtiyag-
lara cevap veremez konuma gegtikle-
rinde dnemini yitirmistir,

C} Anadoludaki ktiltiirel farkhilklar gehir-
lerin mimari yapisinl zenginlestirmisgtir,

D) Tarihi hafizadan yoksun toplumiar
olaylarin sebeplerine inemezler.

E) Sehirler tarihi ve sosyal yénlerini
koruduklari stirece adlarini duyurmay!
strdirtrler.
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50. Bu pargaya dayanarak asagidakilerin

hangisine uiasilamaz?

A} Anadolu’da gok eski gaglardan kalan
kentier vardir,

B) Ulagim, kimi kentler igin yasamsal bir
dnem tagimaktadir.

C) Baaz tarihi olaylarin, kentlerin dnien-
mesindeki etkisi yadsinamaz.

D} Ankara daha ¢ok bagkent olduktan
sonra bilyDylp gelismigtir.

E} Anadolu gunumtze kadar tagidigt de-
Gerleriyie uygarliklar besigi oldugunu
gosterir.

§1. Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense

ikinci paragraf hangi ciimle ile baglar?
Al BYlll. Cynv. Dy, E)VL

52. Bu pargada Ankara’nin hangi 6zelligi-

ne dedinitmigtir?

A) Giyim kusam tarzlan
B) Tarihi gegmisi

C) Bagkent olusu

D) Dogal giizelligi

E} Ekonomik yapisi

38. Biliyoruz ki birgok bliylk gair ve romanci-

nin —hele dlumlerinden sonra — uzun veya
kisa bir stire igin unutuldugu, adlarmin
aniimaz, yazdiklarinin okunulmaz oldugu
da bir gergektir. Diinyaca veya ulusga ya-
santan biyik olaylarin, derin toplumsal
degisimlerin bunlarin sebep oldugu yeni
davraniglann daima yenilenen kusaklarn
birgok gercek yazardan uzaklagtirdidn da
sik sik gbrilmektedir. Yapiacak sey, ger-
gek yazarlan yillanin akigl iginde yalniz
birakmamak, birbirint izleyen kusaklara
onlari tirli vesilelerle hatirlatmak, yazdik-
larinin degerini agiga vurmak olmaldir.
Bu da elestirmene diigen bir Sdevdir.

Bu pargaya gére, elestirmene diisen

gdrev asagidakilerden hangisidir?

A} Sanatla yazin arasindaki ayrimi
belirflemek

B) Gegmigin dederli eserlerini giinitimiz
okuruna tanitmak

C) Kendi goruslerini zamana uygun bir
sekilde anlatmak

D) Toplurmun aydinlanmas: igin caba
gdstermek

E) Sanatgiarin toplum Uzerindeki etidsini
artirmak
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39, = 40. SORULARI ASAGIDAK} PAR-
CAYA GORE CEVAPLAYINIZ.

39.

40,

1920’lerin baginda Tlrk siiri igine kapan-
mig bir gérinimdeydi. En sevilen sairler,
Yahya Kemal ile Ahmet Hagim'di. Hece-
ciler aruzdan heceye gegisteriyle “ulusal
6lgl"yli 6ne gikarmig olmamin onurunu
paylasiyortardi. Geng yetenekler olarak
bakilan Yedi Mesaleciler arasinda da
toplumsal sorunlara agrlik veren yoktu.
Ama olsaydi, bunu kimse yadirgamaz,
buna bir yenilik diye bakmazdi. Nitekim
Hececilerin gevresinde kendilerine ver
arayan kimi geng sairler yazmaktaydilar.
YetenekH sair adaylar olarak taninan bu
gengler dergi gikararak ya da bir toptuluk
kurarak edebiyatin kalemini halkin emrine
sundutar.

Bu pargada “edebiyatin kalemini halkin

emrine sunmak” séziiyle anlatimak is-

tenen agadidakilerden hangisidir?

A) Halkin anlayacad dilde eserler kale-
me almak

B} Sanat kaygisini her seyden daha gok
dnemsemek

C} Halkin distinceleri dogrultusunda
edebiyat Gretmek

D) Halk igin yazdigini soyleyen yazarlan
bir arada toplamak

E} Halkin kullandidr sézciiklere eserlerde
yer vermek

Bu parganmn anlatimiyia ilgili olarak

agagidakilerden hangisi séylenemez?

A} Kimi szclkler gergek anlamiyla
kullaniimamigtir.

B) Elestirel bir yaklagim benimsenmistir.

C) Turk giirinin belli bir dénemiyle ilgili
degerlendirmeler yapilmigtir.

D} Kisisel diglincelere yer verilmisgtir.

E)} Kargilastirma yapilarak sonuca gidil-
migtir.




a2,

#1.: = 42, SORULARI’ ASAGIDAKI
_PARCAYA GORE CEVAPLAYINIZ. - ~
Duygularin topraginda yeserir lirik siir.
Duyguyla kan badint koparrmusg bir siiri giir
de sayamayiz genel anlamda. Gogdu giirde
oldugu gibi, gagdas lirik siirde de duygu
olabildigince yogunlastinilarak igerik hali-
ne dénigiir. Bu sayede siir tek boyutlululk-
tan kurtulur. Zengin anlam ¢agrisimiarinin
oldugu bagka bir giir gehresi kazanir. Duy-
gunun egemenligini bu tir siirlere bakaralk
daha iyi anlayabiliriz.

. Bu pargada gegen "duyguyla kan bagini

koparma” sézilyle anlattimak istenen

agagidakilerden hangisidir?

A) Duyguyia akl birbirinden bagimsiz
diastinme

B) Siirin benzer tlrleriyle ahgverigini
engelleme

C) Duygu dederi olan unsurlara glven-
meme

D) His ve hayallerin kullanimina ara
verme

E) Duygu yUklO ifadelerle siirin fligkisini
kesme

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak
agagidakilerin hangisi séylenemez?
A} Kisisel diisincelere yer_\ferilmi§tir.

B) Kargilagtirma yapimigtir.

C) Baz sézclkler gercek antamlan digin-
da kullanilmisgtir.

D} Bir ditgtincenin yanhshidr vurgulan-
migtir.

E) Lirk giir konusunda bilgilendirme

amaci vardir.

i

43.

44.

45,

PARGAYA GORE CEVAPLAYINIZ:
llk kez 1981'de Akdenizle ilgii bir konuyu’
aragtirmak igin iki giinligine gelmistim bu
sehre. Ama gergek anlamda ilk ziyaretim
1999 Adustos'undaydi. Kafa karigtirics bir;
mega kent bekliyordum. Tarihi eserlerini -
ve semtlerin bir bdlimiinit animsiyordum, |

buna kargin bu kadar g¢arpic bir fiziksel™ ™"
giizellk beklemiyordum. Insanlarin bu'_

denli sicak olacagini da tahmin etmiyor--
dum. Ashinda bu kadar gdrmils gecirmis
bir sehir degildi bekledigim. Ayrica orta
sinif, ok zenginler, dogudan go¢ edenler,

ve gok yoksular arasinda bu kadar aynm,
olmasini da beklemiyordum, Trafik de tah-

min ettifimden ¢ok daha kétiydd.

Bu pargaya gore agagidakilerden han-! h
gisi yazarnn gehirle ilgili tahminlerin-.. -

den biri dedildir?
A) Karmasik bir yapisinin olacagi

43 - 45. SORULARI ASAGIDAKI |~

B) Fiziksel glizelliginin ¢ok ¢arpici clma- s

yacagl
C) Toplumsal siniflar arasindaki farkin
fazla olmayacagr = ..
D) Insanlarin bu kadar sicak olmayacag

E} Trafigin cok daha iyi olacadi

Bu pargamin yazari ile ilgili agagidaki- ’
lerden hangisi sGylenebilir? '

A) Nesnel dlgutlere gore hareket ettidi

B) Tahminlerinde yanildid
C) Gezmeyi hobi olarak yaptig

D) Tecribelerlyle Srnek bir insan olmaya 1 C

galistidi
E) Aragtrmact yoninin bulundugu

Asa@idakilerden hangisi bu pargada

sizili edilen sehrin 6zelliklerinden biri

deqildir?

A) Duzensiz bir yapilasmaya sahip oldugu

B) Etkileyici oranda fiziksel gdriintlstnin
oldugu

C) Insanlar arasinda sicak bir digkinin
bulundugu

D) Sinifsal farklilagsmalarin yagandig

E) Trafikle ilgili olumsuzliuklara sahip
oldugu

‘46~ 48, SORULARI “ASAGIDAKI
PARGAYA GORE CEVAPLAYINIZ:
Biiylik ve namli bir orkestra devrimcisi ve
sairi olan Fransiz besteci Hector Berlioz,
her galgimin teknik olanaklarini ve este-
tik bakimdan etkilerini inceleyerek birgok
senfoni yazmigti. Zengin bir partisyon
ve gesitli ses renklerinin kullanimi, eser-
lerinin  baslica karakteristigidir. Yalniz
“Requiem”inde dort nefesli orkestrasi ve
sekiz ¢ift timpani kullanmis, melodik ve
armonik buluslar yapmis, ingiliz kornosu-
nun lirik havasine kegfetmis, 6zellikle vur-
mali galgilar Gzerinde durarak timpani igin
blytik ustalik gerektiren partiler yazmistir,
Berlioz, orkestrasina &rnek olarak onun
“Roméo et Juliette” adll senfonisindeki
calgilarini gosterebiliriz. Bu zengin partis-
yon, zamaninda, ¢ok elestiriimis, hatta bir
ressam, Berlioz'un foplu tiifekli bir orkest-

rayl idare eden karikatOriind yaprigtir,

¢ 46.Bu parcada agafiidakilerden hangisi

vardir?

A) Bir olayin olumlu ve olumsuz sonugla-
rinl agiklama

B) Bir sanatginin ortaya koydudu ¢ahs-
malarl dederiendirme

C) ki olayt benzer ve farkh yénleriyle
degerlendirme

D) Halkin yeniliklere gosterdigi tepkilerin
sonuglarinl verme

E) Sanatgilarin yetistigi ortamlardan
_Gikarimlar yapma

47. Bu pargadan Hector Berlioz ile ilgili

asagudakilerden hangisine

maz?

A) Cevresinde taninan bir sanatg oldu-
Juna

B} Calgilarin teknik olanakiarimi deger-
lendirdigine

C) Dilin zenginlidinden faydalandi§ina
D) Pargalarin ezgileniginde buluglar:
olduduna

E) ingiliz kornosundaki duygusat yonii
kegfettijine

48.
I. Eserlerinin ézelligi
l. Orkestraya getirdidi yenilikier
lll. Dinleyiciler tizerindeki etkisi
iV, Etkilendigi eserler :
Bu pargada Hector Berlioz ile ilgili yu-_'

karidakilerden hangileri hakkinda bilgi .

vardir?
A)lvell B)lvelll Chlivelll
D)live IV

E) il ve IV




